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Tovarășul Hua Kuo-fen, președintele Comitetului 
Central al Partidului Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, 
va face o vizită oficială de prietenie in țara noastră

La invitația tovarășului
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul

Hua Kuo-fen, președintele Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze, va efectua o

vizită oficială de prietenie In 
Republica Socialistă România, 
In a doua jumătate a lunii au
gust 1978.

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, vineri a avut loc ședința 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și 
aprobat măsuri de îmbunătățire a reglemen
tării regimului rezervelor de stat. Prin măsu
rile propuse, se va asigura o mai deplină 
concordanță între cadrul legislativ al activi
tății din acest important sector de activitate și 
cerințele actuale ale dezvoltării economiei 
naționale. Se reglementează astfel cu mai 
multă claritate răspunderile privind consti
tuirea si administrarea, ca rezerve de stat, a 
materiilor prime, materialelor, produselor in
dustriale și produselor agricole vegetale, sta- 
bilindu-se obligațiile ce revin în acest scop 
Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale 
și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, 
ministerelor economice și altor organe cen
trale furnizoare sau beneficiare ale rezervelor 
de stat.

Comitetul Politic Executiv a aprobat nomen
clatorul produselor pentru rezervele de stat, 
nivelurile, stocurile minime, precum și moda
litatea de modificare a acestora în cursul 
perioadei de plan. Se reglementează pe baze 
noi condițiile de păstrare, conservare și îm
prospătare a produselor rezerve de stat, pre
cum și modul de amplasare pe teritoriu a 
unităților speciale pentru rezervele de stat. 
Comitetul Politic Executiv a hotărît ca măsu
rile stabilite să fie legiferate prin Decret al 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România.

în continuarea lucrărilor, Comitetul Politic 
Executiv a examinat și aprobat raportul pri
vind tratativele purtate de România cu țările 
membre ale C.A.E.R. privind reducerea coefi
cientului de recalculare a plăților necomer
ciale și precizarea cursului leului pentru ope
rațiuni necomerciale.

Comitetul Politic Executiv a ascultat, apoi, 
raportul cu privire la activitatea de rezolvare 
a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și 
cererilor oamenilor muncii, adresate conduce
rii partidului în primul semestru al anului în 
curs.

Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. și Legea

cu privire la activitatea de rezolvare a propu
nerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor au 
fost primite de masele de oameni ai muncii cu 
deosebită satisfacție. Prin zeci de mii de 
scrisori trimise conducerii partidului în această 
perioadă, oamenii muncii și-au manifestat 
profundul atașament față de politica internă 
și externă a partidului și statului nostru, au 
făcut propuneri pentru îmbunătățirea activi
tății din toate domeniile, pentru lichidarea 
unor lipsuri și neajunsuri din diferite sectoare, 
pentru îndeplinirea în condiții tot mai bune a 
prevederilor planului cincinal, a hotărîrilor 
Congresului al Xl-lea și Conferinței Naționale 
ale partidului.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că, pe 
lîngă realizările de seamă obținute în apli
carea hotărîrilor de partid și de stat privind 
rezolvarea propunerilor, sesizărilor, reclama
țiilor și cererilor oamenilor muncii, în acest 
domeniu mai persistă și unele neajunsuri. 
Comitetul Politic Executiv a indicat ca toate 
organele și organizațiile centrale și locale de 
partid și de stat să acționeze cu mai multă 
exigență și perseverență pentru aplicarea în
tocmai a prevederilor Hotărîrii și Legii privind 
rezolvarea propunerilor, sesizărilor, reclama
țiilor și cererilor oamenilor muncii, care 
asigură pe deplin cadrul legal, organizatoric 
și instituțional necesar ridicării acestei activi
tăți la nivelul cerințelor maselor, ale partidului 
și statului.

Comitetul Politic Executiv a ascultat 
informarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socialiste Româ
nia, privitor la întîlnirea prietenească pe care 
a avut-o, la 7 august, în Crimeea, cu tovarășul 
Leonid llici Brejnev, secretar general al Comi
tetului Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S.

Comitetul Politic Executiv a aprobat și a 
dat o înaltă apreciere rezultatelor noii întîl- 
niri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și L. I. 
Brejnev. Evidențiind cursul ascendent al rela
țiilor româno-sovietice, rezultatele bune obți
nute în dezvoltarea colaborării țărilor noastre 
de la ultima întîlnire dintre cei doi conducă

tori de partid și de stat, convorbirile au 
relevat, totodată, marile posibilități de extin
dere și multiplicare a acestor relații, îndeosebi 
în domeniul schimburilor economice, al 
cooperării în producție și în alte sfere de 
interes comun. întîlnirea a reconfirmat hotă
rîrea Partidului Comunist Român și Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, României și 
U.R.S.S., popoarelor român și sovietic de a 
acționa în continuare în scopul promovării 
raporturilor prietenești de colaborare pe 
multiple planuri, în interesul celor două po
poare, al cauzei socialismului și păcii în lume, 
în dezvoltarea continuă a relațiilor româno- 
sovietice, întîlnirile dintre cei doi conducători 
de partid și de stat au un rol determinant, 
reprezintă un factor de puternică impulsionare 
și deschid noi și largi perspective colaborării 
noastre reciproc avantajoase.

Comitetul Politic Executiv a apreciat schimbul 
util de opinii realizat între conducătorii 
de partid și de stat ai celor două țări în 
probleme actuale ale vieții internaționale, ale 
lărgirii și întăririi cooperării mondiale, în 
slujba cauzei socialismului, idealurilor de 
progres social și pace în lume, de înțelegere 
și conlucrare între popoare.

Comitetul Politic Executiv a apreciat, de 
asemenea, faptul că în cadrul convorbirilor a 
fost subliniată însemnătatea deosebită a întă
ririi unității și colaborării tuturor forțelor 
democratice, progresiste în lupta pentru res
pectarea dreptului popoarelor la libertate și 
independență, împotriva oricărui amestec din 
afară în treburile lor interne, pentru asigu
rarea continuării cursului spre destindere, 
securitate și pace în întreaga lume.

Salutînd rezultatele acestui dialog rodnic, 
Comitetul Politic Executiv și-a exprimat hotă
rîrea de a acționa în continuare cu toată 
consecvența pentru traducerea în viață a 
hotărîrilor convenite la întîlnirea la nivel înalt 
din Crimeea, de a face ca relațiile de priete
nie, cooperare și solidaritate dintre P.C.R. și 
P.C.U.S., dintre cele două țări și popoare să 
devină și mai fructuoase, spre binele reciproc, 
în interesul socialismului, păcii și progresului.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat proble
me curente ale activității de partid și de stat.

ÎN ÎNTÎMPINAREA MARII NOASTRE SĂRBĂTORI

Midia — Năvodari, cetatea 

petrochimiei de la malul mării 

DE EA CONCEPȚIE PÎNĂ 
LA EXECUȚIE - UN ÎNALT

GRAD DE UTILIZARE
A INTELIGENȚEI TEHNICE ROMÂNEȘTI

Pînă în 1975 — nisip,
mlaștină și mare. Acum — 
în prag de probe tehnolo
gice, primele capacități ale 
celei mai mari platforme pe
trochimice din țară. înălța
rea acestui obiectiv la cote 
finale — unul dintre cele 
mai importante obiective ce 
se edifică în actualul cinci
nal — va mai dura. Prima 
platformă industrială din 
Europa fundată pe nisipuri 
cu apă cere totuși timp. In- 
tîi a fost nevoie de îndrăz
neală. de mult curaj și în
credere in forțele angajate 
pentru construirea ei. Să 
pornești Ia umplerea din

uscat și prin hidroramble- 
iere a unsprezece milioa
ne metri cubi, la con
solidări de balast, între 6 și 
12 metri, la fixarea de co
loane din beton armat de 
25—35 metri, la introducerea 
de conducte subterane pe 
300 kilometri presupune cu
noaștere și îndrăzneală. Să 
umpli din uscat și prin hi- 
drorambliere in doi ani 
șapte milioane metri cubi 
și să tragi pe 130 kilometri 
conducte subterane înseam
nă angajarea conștientă a 
forțelor proprii.

La început I se spunea 
Combinatul petrochimic Nă

vodari, de citeva luni Com
binatul Midia pentru că la 
Năvodari mai există un com
binat de îngrășăminte chimi
ce care livrează anual jumă
tate din cantitatea de 
superfosfat realizată de eco
nomia națională. In scurt 
timp va începe să producă 
și Combinatul petrochimic 
Midia. Pină atunci mai este 
încă de muncă. Se continuă 
Ia umpluturi, mai tre
buie făcute consolidări, 
introduse multe conducte 
subterane, mia de kilometri

N. COȘOVEANU
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OGOARELOR

PE PRIMUL PLAN 
AL PREOCUPĂRILOR 

LUCRĂTORILOR

de agregate, circa 
2 000 de oameni 

........._T. _ irigații asigură zilnic aproxi
mativ 4 milioane metri cubi de apă pentru uda
rea a peste 110 hectare. Sînt citeva date de sin
teză care evidențiază amploarea bazei tebnieo- 
materiale angajate în județul TELEORMAN 
pentru campania de irigații. Realizind o viteză 
zilnică de udare de circa 5 mii hectare, de la 
începutul acestui an agricol și pină în prezent 
s-au irigat aproximativ 235 mii hectare. în aceste 
zile de caniculă s-a trecut la efectuarea celei 
de-a patra udări Ia porumb (25 la sută din su
prafețe), a treia udare este în plină desfășurare 
(50 la sută din suprafețe), s-au aplicat integral 
trei udări la sfecla de zahăr, 2,5 la soia, 2 udări 
la floarea-soarelui, 4 udări la lucernă și 6 udări

...Termometrele centrului de 
prognoză și avertizare înregis
trează de mai multe zile Ia rind 
temperaturi ce depășesc con
stant 25 de grade. La asemenea 
valori termice consumul de apă 
la cultura porumbului depășește 
60 de metri cubi de apă pe ha în 
24 de ore. Experimentul științific 
evidențiază că atunci cînd se a- 
plică udările corect, sporurile de 
producție sînt de 280 la sută. 
..Aceste calcule, ne spune tînă- 
rul specialist ing. George Con
stantin. șeful sistemului Turnu 
Măgurele, sint efectuate de 
computer, oferind unităților răs
punsuri concrete despre modul 
cum trebuie să acționeze în cam
pania de irigații. Dar folosirea 
tehnologiei electronice nu se o- 
prește numai aici pentru că în
treaga rețea de aducțiune — 25 
mc pe secundă in 150 km de 
canale deschise și 1 000 km con
ducte sub presiune — este su
pravegheată de la panouri cen
tralizate cu ajutorul calculato
rului, al celor mai moderne mij
loace de telecomandă și control 
prin radiotelefonie".

Remarcăm din parcurgerea 
programelor de udare in ulti
mele săptămîni o depășire con
stantă a suprafețelor planificate 
cu 5—6 procente, ceea ce în
seamnă aproximativ 1 400 ha 
irigate suplimentar în 7 zile. 
Măsurile operative luate de co
mandamentele locale pentru a- 
gricultură, repartizarea tuturor 
specialiștilor și a cadrelor de 
conducere pe sectoare concrete 
de activitate explică în bună 
măsură aceste depășiri. Iată 
citeva : • sporirea numărului 
aripilor de udare, prin introdu
cerea în lucru a utilajelor dis
ponibile de la cultura griului, a 
cărui campanie de seceriș s-a

91 stații de pompare și 89 
150 mii aspersoare, peste 
calificați in
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pe culturile de legume. Cooperativele agricole 
din Cernetu, Conțești, Bujoru, Traianu, Crîngu, 
Dracea, Voevoda, I.A.S. „Viticola" Zimnicea 
printr-o organizare exemplară a echipelor de 
udători iși depășesc constant programele săptă- 
minale. După cum remarca ing. Constantin Ote- 
lea, de la I.E.L.I.F. Alexandria, peste 60 la sută 
din personalul calificat cuprins in vastă campa
nie de irigații este de vîrstă utecistă, asigurînd 
o supraveghere și funcționare de calitate a în
tregului utilaj din dotare. CUM SE DESFĂ
ȘOARĂ CONCRET ACTIVITATEA ÎN SISTE
MUL TURNU MĂGURELE, UNA DIN CELE 
MAI MARI ȘI MODERNE INCINTE IRIGATE, 
CUPRINZIND 50 DE MII HA PE TERITORIUL 
A 27 UNITĂȚI AGRICOLE DE STAT ȘI COO
PERATISTE ?

zile în urmăfinalizat cu
O creșterea presiunilor la grupu
rile de pompare de la 5—6 at
mosfere la 7,5—7,8 atmosfere 
• mobilizarea tuturor oameni
lor din comune și sate, inclusiv 
a navetiștilor. Citeva exemple 
confirmă această bună organiza
re : la I.A.S. Măgurele și fer
mele legumicole ale I.P.I.L.F., 
mai multe sute de militari și 100

îmi aduc aminte de o întîm- 
plare petrecută demult. Nu mai 
știu dacă mi-a povestit-o cine
va sau dacă am citit-o undeva, 
sau dacă eu însumi am închi
puit-o. dar asta ane prea puti
nă importanță. Se întîmplase ca 
într-un oraș să 
trăiască un om 
despre care se 
spunea că este 
un meșter nea
semuit, un zidar 
dintre aceia 
care se nasc o 
dată la o sută 
de ani. Se spu
nea că mistria 
cintă în mina 
sa. Și aspra că
rămidă capătă 
moliciuni și rotunjimi, 
și meșterul veniseră de 
sau crescuseră odată cu 
acela nu știu, dar oamenii aș
teptau 
chip, 
ridică 
fie o casă.
dată și fantastă, dar în care ni
meni și niciodată n-a putut lo
cui. Nici măcar meșterul. Pen
tru că odăile acelea n-aveau ni-

de elevi participă la mutatul 
aripilor de udare. în comunele 
Crîngu, Dracea, Putineiu toți 
membrii cooperatori la înce
perea muncii în cimp, sau sec
toarele zootehnice, cit și la sfir- 
șitul zilei sint mai intii repar
tizați la mutatul aripilor

ȘTEFAN DORGOȘAN
(Continuare in pag. a Il-a)

mic omenesc. Erau doar spatii 
ciudate și fantaste și nimeni și 
niciodată nu i-a mai cerut meș
terului să facă o casă. Peste 
clădirea aceea pustie și ciudată 
au năpădit ierburile și urma ei 
a pierit ca și faima ce se do-

spontă irigarea
culturii de soia

Foto : GH. CUCU

Idei care înaltă
cuvîntul

de Horia Bădescu
Faima 
aiurea 
orașul

s-o vadă prinzînd 
Și iată că într-o zi 

ceva ce trebuia să 
Era o clădire ciu-

vedise fără preț. Căci omul sau 
artistul acela fusese un egoist. 
Și nimic nu este mai periculos 
pentru un artist decît egoismul.

Grecii, părinții sublimi ai ar
telor îi slăveau de-o seamă cu 
zeii pe acei închinători ai mu
zelor care primeau aprobarea 
poporului, pe cei care prin fap
ta mîinii, gîndului lor slujeau 
patria și frumusețea omului.

Orbul Homer visa nemurirea, 
visîndu-i pe greci și marile sale 
poeme eroice sint un fidel e- 
xemplu de angajare a artistului.

„Ea ne zămislește / Cu tot 
ce-i viu în noi și-i făurește / 
Din lut sau piatră omului făp

tură", zicea Mi
chelangelo des
pre sculptură și 
modelele sale 
cele mai de soi 
erau 
porul 
cilor 
telor 
oameni 
cărora 
dezvăluia 
reții ascunse.

Omul, tres- 
și unica zei- 

făptura sa uria-

din po- 
republi- 

sau duca- 
italiene, 

simpli 
el le 

mă-

tia 
tate 
șă și superbă în efortul spre 
desăvîrșire. iată subiectul etern 
al marii arte, iată comandamen
tul căruia trebuie să-i răspundă 
creația oricărui artist ce se res
pectă pe sine. El devine cu atît 
mai acut intr-un veac in care 
răgetul fiarei întunericului a

gînditoare 
a lumii.

(Continuare în pag. a IV-a)

JUDEȚELE SATU MARE 
ȘI BOTOȘANI RAPORTEAZĂ 
Încheierea secerișuluiI

Telegrame adresate C. C. al P. C. R., 

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

NOUL, 
la scara revoluției 
tehnico-științifice

(IN PAG. A III-A)

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
un amplu și mobilizator program de acțiune, o contribuție de excepționala 
valoare teoretică și practică pentru cauza socialismului și păcii în lume

securități durabile pe continentul european
sta- 
carepe

personal 
Ceaușescu 
climatului 

co- 
atenție

In contextul eforturilor 
tornice, neobosite 
România socialistă, 
președintele Nicolae 
le consacră întăririi
de securitate, dezvoltării 
operării în Europa, o 
deosebită este acordată proble
melor militare ale acestui pro
ces. Și este firesc să fie așa. 
Dezangajarea militară și de
zarmarea sînt nu numai com
ponente distincte, esențiale ale 
securității, dar ele au, în mod 
direct, nemijlocit, o influență 
determinantă asupra tuturor

celorlalte 
tare cum 
conomică, 
domeniul 
bul multilateral, în avantaj re
ciproc, de valori materiale 
spirituale.

Intr-un cadru mai larg, 
cum reiese cu claritate din 
punerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta ședință cu 
activul central de partid și de 
stat — o nouă contribuție de 
valoare inestimabilă in aborda
rea și soluționarea problemelor 
majore ale lumii contempora-

laturi complemen- 
sint : colaborarea e- 
tehnico-științifică, in 
culturii, artei, schim-

și
așa 
ex-

ne — înfăptuirea dezangajării 
militare și a dezarmării se pune 
în termeni cu atit mai cate
gorici in prezent, eînd calea 
forței, a apelării la forța mi
litară tinde să devină o moda
litate de promovare a anacro
nicei politici imperialiste, 
dominație, de reîmpărțire 
lumii in zone de influentă 
dictat.
linia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reprezintă azi o 
primejdie principală pentru in
dependență, securitatea și pacea 
popoarelor.

de 
a 

Și 
Asemenea practici, sub- 
tovarășul

Or, existența pe continentul 
european a celor două blocuri 
militare opuse, a unor efective 
militare care numără milioane 
de soldați, avind la dispoziție 
peste 10 000 de încărcături nu
cleare tactice, 23 000 de avioane 
de luptă, -I 500 nave de război, 
14 000 tunuri, aparatura cea mai 
sofisticată și mai perfecționată 
în materie de distrugere, con
stituie un pericol uriaș pentru

AUREL PERVA

(Continuare in pag. a VI-a)
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IN DIRECT DE PE ȘANTIERELE DE INVESTIȚII Respectarea întocmai a graficelor de udări
La sfirsitul lunii noiembrie, 

conform termenului de predare 
stabilit, la întreprinderea de uti
laje si piese de schimb din Su
ceava urmează să intre in func
țiune crima capacitate de Dro- 
ducție a fabricii de corpuri de 
încălzire, obiecte sanitare si căzi 
de baie. Finalizarea acestui o- 
biectiv de investiții va duce la 
diversificarea producției intre- 
prinderii si. totodată, la aplica
rea unei noi si moderne tehno
logii de execuție a radiatoare
lor si căzilor de baie, folosin- 
du-se metoda ambutisării în lo
cul clasicei metode de turnare. 
Pină la 30 noiembrie mai sint 
deci doar citeva luni de zile. 
Care este așadar stadiul investi
ției ?

..Stadiile fizice sint conforme 
cu graficele de execuție intoc- 
mite de noi împreună cu con
structorul. — ne spune ingine
rul Constantin Oniga. șeful bi
roului investiții de la I.U.P.S. 
Suceava. Trebuie să subliniez de 
asemenea faptul că realizările 
dobîndite se datoresc bunei 
colaborări cu Trustul de in- 
stalatii-montai Iași. O parte din 
utilajele necesare — buldozere, 
macarale, compresoare de mare 
tonaj, remorci pentru transpor
tul prefabricatelor — au fost asi
gurate de către noi. In plus, prin 
muncă patriotică, noi. beneficia
rii — si aici o contribuție în
semnată si-a adus-o organiza
ția U.T.C. — am executat un 
mare număr de lucrări necalifi
cate. cum sint săparea gropilor 
de fundații, nivelări si demolări. 
Montajul utilajelor cu care va 
fi dotată fabrica va fi executat, 
de asemenea, de întreprinde
rea noastră — în prima

Pe șantierul întreprinderii de scule,

dispozitive și verificatoare auto Costești — Argeș

Perfecționarea din mers 
a tehnologiilor de execuție

La începutul acestui an. mai 
precis in ziua de 16 ianuarie, 
cupele excavatoarelor dizlocau 
primii metri cubi de pămint in 
locul unde,, peste putină vreme, 
avea să înceapă turnarea fun
dațiilor noii Întreprinderi de 
scule, dispozitive și verificatoa
re auto din orașul Costești. In 
momentul de fată lucrările la 
acest important obiectiv, execu
tat de constructorii Trustului de 
construcții industriale Argeș, 
grupul de șantiere Pitești, se 
află intr-un stadiu avansat, 
peste citeva luni urmind să în
ceapă montajul primelor utila
je. In acest scop, pentru crea
rea unui front cit mai mare de 
lucru niontorilor, activitatea pe 
șantier a fost organizată in 
două schimburi, iar la unele o- 
perații, respectiv turnarea be
toanelor, executarea și mon
tarea cofrajelor, chiar in flux 
continuu. Constructorii și-au 
organizat in așa fel munca, in
cit, de la o zi la alta, ritmul 
de execuție a fost tot mai mare. 
Pe parcurs, multe din soluțiile 
de execuție propuse de proiec
tant au fost înlocuite cu altele 
mai eficiente. Așa de pildă mai 
multe elemente prefabricate din 
beton ce trebuiau aduse de la 
Pitești, au fost turnate direct in 
locul unde urmau să fie mon
tate, economisindu-se in acest 
fel pe lingă timp cheltuielile ce 
ar fi trebuit făcute cu transpor
tul. Numai .in ultima lună in 
șantierul de la Costești au fost 
turnați 88 de stilpi, fiecare cîn- 
tărind 8.6 tone.

Tot constructorul a propus în
locuirea tipului de cofrag pre
văzut in proiect pentru turna
rea unor piese mai complexe 
din corpul halelor viitoarei fa
brici. cu un alt tip mult mai 
ieftin dar mai ales foarte prac

fază am detașat la constructori 
28 de specialiști, urmînd ca pe 
măsură ce volumul lucrărilor de 
montaj se va mări, să asigurăm 
întreg necesarul de lăcătuși 
montori. preluind astfel în în
tregime lucrările de montai**.

Pe șantier, imensa hală cu 7 
deschideri. însumînd 10 000 m.p., 
este aproape gata. Se efectuează 

PE ȘANTIERUL ÎNTREPRINDERII DE UTILAJE 
Șl PIESE DE SCHIMB SUCEAVA

mm termenelor 
DE PUNERE LN EENCPIIINE

lucrări de finisai. O echipă lu
crează la turnarea pardoselilor 
din beton. Alte echipe efectuea
ză racordurile electrice. Se exe
cută. în același timp, si funda
țiile pentru utilaje. Tinărul in
giner Emil Rendiuc. șeful punc
tului de lucru, supraveghează 
lucrările. „Din punct de vedere 
valoric, dar si ca stadii fizice, 
sintem destul de avansați fată 
de graficele de execuție. Avan
sul obtinut se datorează. în pri
mul rind. măsurilor suplimen
tare de creștere a productivită
ții muncii pe șantier. Astfel, am 

tic. Odată cu trecerea la tur
narea betoanelor in acest nou 
tip de cofrag. executat tot aici 
in șantier, productivitatea mun
cii la lucrările amintite s-a du
blat, pe cind efortul oamenilor 
a fost redus considerabil. In 
sfirșit, numărul soluțiilor teh
nice și de execuție propuse pe 
parcurs pentru îmbunătățirea 
continuă a ritmului de lucru, 
ridicarea calității lucrărilor și 
organizarea mai bună a muncii 
in șantier, este foarte 'mare. 
Ceea ce trebuie arătat, insă, 
este- faptul că transpunerea in 
practică a unor idei valoroase, 
perfecționarea din mers a teh
nologiilor de execuție au fost 
posibile datorită bunei colabo
rări existente intre constructor, 
proiectant și beneficiar. „Nu s-a 
intimplat niciodată — sublinia 
tinărul inginer Ion Ioniță, diri
gintele șantierului. — ca ritmul 
de execuție sau calitatea să aiba 
de suferit datorită lipsei din 
șantier a unuia dintre cei trei 
factori. Orice problemă care se 
ivește la un moment dat in ac
tivitatea oamenilor de aici este 
adusă imediat la cunoștința con
ducerilor celor trei unități, și se 
acționează pe toate căile pentru 
rezolvarea ei. Nu se așteaptă, 
așa cum se mai intimplă, ca cel 
in competența căruia intră sar
cina respectivă să rezolve sin
gur problema și abia după aceea 
să se reinceapă lucrul".

Un alt fapt pozitiv intilnit pe 
șantierul întreprinderii de scu
le. dispozitive și verificatoare 
auto Costești este ritmul bun 
de livrare, de către întreprinde
rile furnizoare, a elementelor 
prefabricate. Astfel aveam să 
aflăm de la maistrul Marin 
Neagoe că in două zile s-au 
primit 70 de fîșii de la Între
prinderea de prefabricate din 

eliminat lucrările manuale la 
terasamente. săpăturile manuale 
si alte operații în care proiectul 
prevedea lucrări manuale. Hala 
preselor de exemplu a necesi
tat săpături manuale în chesoa- 
ne la minus sânte metri. Norma 
de timp stabilită în proiectul 
de execuție era de 3 ore si 12 
minuate la fiecare metru cub.

Prin folosirea mecanizării. a 
macaralelor de tip „Pionier**  Si 
a metodei de scoatere a pămin- 
tului cu bene, am redus consi
derabil norma de timp si am 
sporit productivitatea muncii. 
Creșterea cea mai importantă de 
productivitate am inregistrat-o 
insă prin folosirea prefabricate
lor si eliminarea in bună măsură 
a lucrărilor de zidărie**.

Sigur, printre căile de creștere 
a productivității muncii pe șan
tierele de investiții se numără, 
în afara mecanizării lucrărilor si 
folosirea intensivă, cu maximum

Roman. S-a putut începe in a- 
cest fel montajul etajului I al 
halei de prelucrări mecanice cu 
aproape o lună mai devreme. 
De asemenea, s-a organizat mai 
bine munca celor aproape 100 
de constructori, aflați in mo
mentul de față in șantier, o 
parte din ei puțind trece la un 
alt important obiectiv aflat in 
construcție in apropiere, centra
la termică de zonă, unde lucră
rile sint puțin rămase in urmă 
datorită eliberării cu intirziere 
o terenului pe care s-a început 
construcția. Oricum, și aici au 
fost executate mai bine de 80 
la sută din fundațiile celor 3 
cazane pentru apă fierbinte și la 
celelalte 2 de abur. „Dacă rit
mul de livrare a betoanelor din 
baza noastră de producție — ne 
spunea șeful de brigadă Vasile 
Meiroșu, va crește in următoa
rele zile, cum avem promisiuni, 
in cel mult două luni toate res
tanțele vor fi recuperate și pină 
în decembrie vom putea realiza 
închiderea centralei astfel in
cit să se poată lucra în condiții 
bune pe tot timpul iernii".

In același scop — crearea 
frontului de lucru pentru mon
tori în lunile de iarnă — a fost 
intensificat și ritmul de lucru 
pe șantierul Întreprinderii de 
scule, dispozitive și verificatoa
re auto. Către sfirșitul anului 
urmează să înceapă să sosească 
primele utilaje. Cum contracte
le au fost încheiate din vreme 
este posibil ca acestea să soseas
că în devans. fapt confirmat de 
mai multi furnizori. Un motiv 
în plus, deci, pentru construc
tori să grăbească închiderea 
principalelor hale de producție 
și executarea instalațiilor de 
apă. căldură, aer, a stației de 
compresoare. La toate obiecti
vele atacate, lucrările sint in 

de randament, a utilajelor. în 
acest sens, pe șantierul între
prinderii de utilaje si piese de 
schimb Suceava, utilajele au 
fost folosite in două schimburi, 
realizindu-se un indice bun. 
care a condus la obținerea unor 
importante economii. Organiza
rea lucrului in două schimburi 
si la alte lucrări. în funcție de 

necesități — turnarea stâlpilor 
de prefabricate, săpături, turna
rea de betoane — a condus de 
asemenea la o folosire judicioa
să a forței de muncă. Important 
ni se pare faptul că. ansamblul 
acestor măsuri de creștere a 
productivității muncii — olanul 
de introducere a mecanizărilor 
a fost depășit in primul semes
tru al anului cu 10 Ia sută — a 
avut o contribuție valoroasă in 
sensul suplinirii lipsei de forță 
de muncă pe șantier. Si. implicit, 
la depășirea planului, atit din 
punct de vedere valoric, cît si

momentul de față în devans cu 
cel puțin o lună. Dar cum con
structorilor nu le lipsește nimic 
— materialele de care au nevoie 
sint in șantier din belșug, (poa
te cu excepția betonului, fabri
cat însă in stația grupului de 
șantiere din Pitești, unde se poa
te interveni ușor pentru respec
tarea graficului stabilit), prefa
bricatele sosesc la timp sau 
chiar în devans, există forță 
de muncă suficientă, specialiști, 
de asemenea. — ritmul actual 
de execuție poate fi mult sporit. 
Avem in vedere cind spunem 
acest lucru și situația întilnită 
sîmbătă 29 iulie la ora 9 pe șan
tier. cind nu mai puțin de 10 
oameni așteptau trecerea timpu
lui ce mai era pină la ora 13, 
ceas la care urma să se încheie 
programul de muncă.

Iată, deci că rezerve sint. mai 

al stadiilor fizice. Ultima anali
ză a lucrărilor, efectuată de 
constructor si beneficiar, a rele
vat faptul că. dacă operațiunile 
de montaj, pe care le execută 
beneficiarul, se vor încadra in 
termenul optim stabilit, prima 
capacitate productivă a noii fa
brici va putea intra în funcțiune 
cu cel puțin 30 de zile înaintea 
termenului stabilit.

Nu trebuie să omitem nici 
faptul că — asa cum ne măr
turisea tinărul inginer Emil 
Rendiuc, șeful punctului de lu
cru — o contribuție Însemnată la 
bunul mers al investiției si-au 
adus-o tinerii muncitori. pre- 
zenti in număr destul de mare 
pe șantier. Este vorba de beto- 
nistii Gavril Giza si Domitian 
Puha. din echipa condusă de 
Adrian Cioată, de zidarul Radu 
Serdenciuc. lăcătușii Dumitru 
Bălan și Florea Dumitru. Dar 
mai este vorba si de tinerii mun
citori. membri ai organizației 
U.T.C. de la I.U.P.S.. care — asa 
cum ne spuneau, tovarășii Ion 
Cioroianu. secretarul comitetu
lui de partid, și Gheorghe Cor
nea. controlor tehnic de calitate, 
membru al biroului organizației 
U.T.C. — au prestat pină acum, 
pe șantier, peste 6 000 ore mun
că patriotică. Zilnic, grupați pe 
organizații, după un grafic ce se 
respectă cu strictete. 40 de ti
neri muncitori lucrează împreu
nă cu constructorii pentru de
vansarea termenelor de punere 
în funcțiune a acestui important 
obiectiv de investiții care, după 
cum arată stadiile fizice la zi. 
va produce înainte de termenele 
stabilite.

DAN VASILESCU

ales în ceea ce privește orga
nizarea mai bună a activității 
celor aproape 100 de construc
tori. Deși planul, atit fizic cit și 
valoric, cum arătam, a fost în
deplinit, pentru a doua jumăta
te a anului volumul lucrărilor 
ce trebuie executate este mult 
mai mare. Cum timpul acestor 
luni este optim iar condițiile de 
lucru create sint dintre cele 
mai bune, trebuie acționat cu 
hotărire pentru sporirea eficien
ței activității fiecărei zile a rit
mului de execuție, în așa fel 
incit termenul de punere în 
funcțiune a noii fabrici, prevă
zut pentru anul viitor, să fie 
devansat, cum dealtfel prevede 
și angajamentul recent asumat 
de constructori, cu cel puțin 3 
luni.

NICOLAE MILITARU

(Urmare din pag. I)

udare. Unitățile amintite reali
zează și depășesc astfel ritmu
rile de irigare, datorită menți
nerii echipamentului in stare 
perfectă de funcționare la po
tențialul tehnic proiectat, a su
pravegherii permanente precum 
și a asigurării cu truse de scule 
speciale și piese de schimb, plus 
mijloacele de transport. pentru 
remedierea operativă a defec
țiunilor. Se obține, astfel, o pro
ductivitate industrială a mun
cii de 2 oameni in două schim
buri la 600 ha.

Dincolo de aceste aspecte, care 
confirmă interesul anumitor 
unități pentru campania de 
irigații, am intilnit insă și unele 
anomalii care împiedică buna 
desfășurare a udărilor. La coo
perativele din Segarcea Vale și 
Salcia nu se asigură o supra
veghere permanentă a utilaje
lor. fapt pentru care unele as» 
persoare devin „fîntîni artezie- 
ne“, ceea ce produce scăderi 
necontrolate de presiune în con
ducte și nu se efectuează o iri
gare de calitate. Nenumăratele 
defecțiuni tehnice au ca motiva
ție și faptul că utilajele nu au 
fost și nu sint pregătite în ate
lierele specializate din S.M.A. 
Segarcea Vale și Lunca, cu a-

PRAHOVA
A

se pregătesc solariile pentru noua recoltă
Cooperativele agricole de 

producție din Bucov, Gheorghi- 
ța. Balta Doamnei sint doar ci
teva din unitățile agricole din 
județul Prahova care asigură 
an de an legume pentru piețele 
prahovene. Toate unitățile men
ționate, in paralel cu stringerea 
și depozitarea cerealelor, au în
grijit culturile de legume, au 
recoltat și predat pieței cantități 
importante din sortimentele tim
purii.

Primarul comunei Albești- 
Paleologu. tinărul Ion Pantazi, 
după ce ne spunea cu vădită 
mindrie că griul a fost strins și 
depozitat de pe întreaga supra
față de 550 hectare la termenul 
prevăzut, iar arăturile de vară 
s-au făcut pe 470 hectare, ne-a 
vorbit despre desfășurarea lu
crărilor in sectorul legumicol. 
„Avem 110 hectare de grădină 
și cinci hectare cu solarii. Pe 
aceste suprafețe am cultivat 
toate sortimentele de legume 
ineepind cu tomatele și termi- 
nînd cu rădăcinoasele. Zilnic, in 
acest sector lucrează 150 de 
membri cooperatori. Tn primul 
rind. trebuie să asigurăm recol
tatul și transportul legumelor 
conform graficelor stabilite cu 
centrele de legume si fructe. Si 
putem spune, cu excepția unei 
singure zile, că ne-au fost puse 
la dispoziție toate mijloacele de 
transport necesare. Așa se face 
că pină acum am reușit să li
vrăm 160 tone tomate. 180 tone 
varză, 17 tone castraveți, 34 

sistență calificată. Nu sint fo
losite la capacitatea existentă 
nici utilajele de mutare mecani
zată a aripilor de udare. Cu toa
te că programul inițial acoperă 
prin această tehnologie modernă 
circa 3 400 ha cu culturi de ta
lie inaltă — în special porumb 
— numai 2 400 ha au fost reali
zate datorită preocupărilor insu
ficiente a’e lucrătorilor de la 
S.M.A. Slobozia Mindra pe su
prafețele cooperativelor din Slo
bozia Mindra. Plopii Slăvitești 
și Uda-Clocociov. Aceeași soar
tă. adică utilaje nefolosite, se 
preconizează și pentru cele 128 
de aripi de udare autodeplasa- 
bile I.A.T.—300 recent intrate in 
dotare pentru culturile cu talie 
joasă și a căror complexitate 
deosebită necesită o suprave
ghere specializată din partea 
stațiunilor de mecanizare. Uni
tățile cooperatiste nu dispun de 
forță calificată și ateliere de în
treținere. Utilajul amintit are 
peste 360 de repere tehnice și 
36 de defecțiuni posibile. Intro
ducerea lor cit mai urgentă în 
producție ar elibera o parte în
semnată de aripi de udare ne
mecanizate, care pot fi folosite 
eficient la irigarea porumbului. 
Desigur, rezervele de sporire a 
ritmului de udare nu se opresc 
numai aici. Citeva elemente vin 
să argumenteze această afirma
ție. • Prin mutarea de două 

tone cartofi, 4 tone ardei gras, 
9 tone vinete și însemnate can
tități" de râdăcinoase. După re
coltare, suprafețele sînt elibera
te de resturile vegetale și se 
pregătesc pentru o nouă recoltă".

Cind am ajuns la ferma de 
cimp. fermă condusă de ingine
rul loan Alexe, activitatea de 
recoltare a legumelor se desfă
șura din plin. Peste o sută de 
membri cooperatori. în mare 
parte femei, dintre care amintim 
pe Aurelia Pindaru. Ileana Că- 
pățină, Vasilica Pindaru, Floarea 
Tătaru, Niculina Țigău, Maria 
Negoită, Tudora Toma. adunau 
ardeii gogoșari și kapia, ceapa 
și tomatele. Sub atenta supra
veghere a delegatului I.L.F. Plo
iești, Constantin Voinea, canti
tățile recoltate sint sortate, apoi 
încărcate in autocamioane și 
trimise piețelor pentru consum. 
Pe suprafețele de pe care s-au 
strins legumele extratimpurii și 
timpurii s-a trecut la plantarea 
culturilor succesive. Pină acum, 
45 de hectare s-au plantat cu 
varză de toamnă, iar suprafața 
de 6 hectare cu castraveciori. 
Atit pentru aceste legume, cît 
și pentru cele de vară, se aplică 
zilnic numărul de udări necesa
re dezvoltării plantelor. De fapt, 
de citeva săptămini se irigă in 
trei schimburi, activitatea neîn
treruptă fiind asigurată de me
canicii Dumitru Bărbulescu. Va
sile Pindaru. Gheorghe Vasiloa- 
ia și de electricianul Vasile 
Turcu. „După cum vedeți, în 

ori pe zi a aripilor se efectuea
ză montarea și demontarea păr
ților componente de 4 ori in 24 
de ore. Ca atare, bucșele in care 
se fixează racordul rapid, pre
cum si acesta din urmă se de
fectează foarte ușor. Uzina 
I.M.A.I.A. Balș, producătoare, ar 
trebui să găsească o soluție teh
nică în cel mai scurt timp pen
tru a asigura o funcționabilita- 
te de calitate a aspersoarelor. 
• Acum, în faza de formare a 
bobului, cind porumbul are ne
voie de apă pentru a nu se 
produce șiștăvirea, consumul 
cel mai mare de muncă și cea 
mai mică productivitate se în
registrează la mutatul manual 
al aripilor. Ritmul ar crește 
considerabil dacă s-ar generaliza 
mutările mecanizate. • Pe re
țeaua energetică a sistemului 
din Turnu Măgurele au loc dese 
căderi șl întreruperi de tensiu
ne (5—7 în medie pe zi in ulti
ma decadă). Aparatura de aduc- 
țiune fiind în întregime funcțio
nabilă cu energie electrică, prin 
întreruperea bruscă, neanunța- 
tă, au loc deversări de apă în 
canale si avarii frecvente la 
utilaje. Se solicită o preavizare 
de 15 minute a întreruperilor 
pentru a se putea interveni la 
stăvilare și agregate de pompa
re, pentru care sint organizate 
4 echipe operative, cu ateliere 
mobile.

această perioadă avem multe de 
făcut in fermă — ne spune le- 
gumicultoarea Elena Tirteață. 
secretara comitetului comunal 
al U.T.C. Pentru a ne încadra in 
graficele de muncă, în ajutorul 
legumicultorilor vin în fiecare 
zi cite 70—80 de membri coope
ratori din celelalte patru ferme 
vegetale, cit si un mare număr 
de tineri, elevi din comună si sa
tele apartinatoare. Eu cred că 
numai așa reușim să livrăm zil
nic in jur de 12 tone de legume, 
adică exact cantitatea prevăzu
tă și in același timp să pregă
tim și să plantăm din nou su
prafețele de pe care s-au cules 
legumele. Totodată, ne facem 
datoria față de beneficiari, adică 
de consumatori care primesc le
gumele in stare proaspătă".

în solarii, aceeași intensă ac
tivitate. In timp ce echipa Stelei 
Petrescu adună ultimele canti
tăți de tomate, vinete și ardei 
gras, șeful de fermă, inginer 
Mihai Moisescu. împreună cu 30 
de cooperatori pregătesc solariile 
pentru o nouă producție de le
gume. Deci, atit in ferma de 
cimp, cit și solarii, specialiștii 
împreună cu oamenii locului se 
îngrijesc deopotrivă de prezenta 
și viitoarea recoltă. Sint acțiuni 
care ne arată că la Albești-Pa- 
leologu trăiesc și muncesc oa
meni gospodari, dornici să smul
gă pămintului roade tot mai 
bogate.

OVIDIU MARIAN

Midia-Năvodari - cetatea petrochimiei
(Urmare din pag. I)

de cabluri nu a fost mon
tată in întregime și mai ales 
nu s-au montat toate zecile 
de mii de tone de utilaj și 
de conducte tehnologice. Lu
crările necesare intrării in 
probe tehnologice, la sfîrși- 
tul acestui an. a primului 
obiectiv — rafinăria de ți
ței — avea termen trimes
trul unu 1979. Angajamen
tul asumat de proiectanți, 
constructori și montori sn 
fața secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, in urmă cu doi 
ani și reînnoit la recenta vi
zită de lucru pe eare a efec
tuat-o aici, va fi astfel res
pectat. Acum. în preajma 
zilei de 23 August, au în
ceput deja probele cu apă 
în parcul de rezervoare pen
tru rafinărie ; se află in 
probe etanșarea rezervoare
lor de țiței și conductele 
de pe estacade. Mii de con
structori și citeva sute de 
specialiști și minuitori ai noi
lor instalații din viitoarea ce
tate petrochimică definesc 
conturul unui gigantic obiec
tiv ce se realizează la ni
velul cerințelor cincinalului 
revoluției tehnîeo-științifice. 
Lor li s-au alăturat din luna 
iulie și elevii grupului șco
lar Năvodari și de la liceul 
de chimie constituiți in e- 
chipe de muncă patriotică 
la execuția protecțiilor an- 
tieorozive. „Inițial era pre
văzut să intre in pro
be tehnologice o singură 
instalație din cele șapte 
ale rafinăriei, ne preciza 
șeful șantierului nr. 3, in
giner Valeriu Cărăușu. în 
trimestrul patru vor intra 
toate. A fost și mai este de 
executat un volum mare de 
lucrări. Dar nu atit volumul, 
cît gradul de dificultate al

lucrărilor vorbește de iz- 
binda constructorilor acestei 
platforme. Sintem aici mii 
de constructori veniți din 
toate colțurile țării și nu se 
poate vorbi de lipsă de ex
periență. Noutatea acestei 
platforme ne-a pus totuși 
pe toți în fața unei pre
miere. Nisipul, mlaștina, ma
rca trebuiau învinse pentru 
a deveni teren solid noilor 
instalații. Și a devenit ceea 
ce am vrut noi".

Cînd s-au pornit lucrările 
au fost cîțiva constructori. 
Acum sînt aproape șapte 
mii. Printre primii se nu
mără și tinărul Omer Iu- 
ksel. El este omul care con
duce stația de betoane, inima 
oricărui șantier. Patru insta
lații CEDOMAR. cele mai 
noi tipuri realizate in țară, 
pregătesc aici zilnic o mie 
metri cubi de betoane. Con
structorul Omer Iuksel, deși 
încă tînăr. a mai lucrat, ca 
atîția alții, și pe alte șan
tiere. Dar mulți au învătat 
aici meseria de constructor. 
Pe platforma combinatului 
Midia s-au calificat numai 
în anul trecut 600 de mun
citori, iar în acest an ur
mează cursurile de califi
care încă 800 de constructori. 
Se muncește și se învață. 
Orice șantier a fost și va fi 
totdeauna o școală. Cea de 
aici e o școală pentru toți 
pentru că tot șantierul este 
o premieră. în pregătirile 
de dinaintea primului exa
men, intrarea în probe teh
nologice în devans a obiec
tivului nr. 1 — rafinăria d<*  
țiței — se află acum toti 
constructorii. De aceea și 
ritmul muncii cunoaște acum 
cele mai înalte cote. Este 
de fapt ritmul la care tră
iește țara întreagă în miezul 
acestui august.

O imagine tot mal des întilnită pe șantierul platformei 
industriale Midia-Năvodari : montorii instalează miile de 

conducte tehnologice

Deși prezintă unele particu
larități legate de gradul de so
cializare a producției și a mun
cii și de condițiile naturale, to
tuși — ca și în cazul oricărei 
forme de întreprindere — 
scopul cooperativelor agricole 
este obținerea unei producții 
cit mai ridicate cu cheltuieli 
cit mai reduse pe unitatea de 
produs. Așa cum sublinia to
varășul Nicolae Ceaușescu la 
Consfătuirea de lucru consa
crată problemelor agriculturii, 
de la începutul acestui an, 
„Trebuie să producem cît mai 
ieftin, să cheltuim cit mai pu
țin (...), pentru a crește renta
bilitatea. eficiența, pentru a 
spori produsul net. venitul net, 
deci veniturile membrilor coo
perativelor inclusiv ale pre
ședinților și inginerilor, ~ creș
terea bunăstării lor". Iată de 
ce, in condițiile în care și_ în 
agricultură este necesar să se 
realizeze saltul de la acumula
rea cantitativă la o calitate su
perioară, cind problema intro
ducerii în toate domeniile de 
activitate a principiilor auto- 
gestiunii economico-financiare 
devine preocuparea prioritară a 
fiecărui colectiv, creșterea in 
mai mare măsură a cheltuieli
lor materiale de producție în
registrată in unele cooperative 
agricole în comparație cu pro
ducția globală este nefirească și 
nu poate duce la rentabilizarea 
acestor unități. Dacă în primii 
ani după transformarea so
cialistă a agriculturii exista o 
explicație obiectivă, și anume, 
cheltuieli mari pentru crearea 
și dezvoltarea bazei tehnico- 
materiale. cind unele obiective 
de o amploare mai mare nu 
dădeau rezultate imediate, în 
ultimii ani menținerea unui 
ritm ridicat de creștere a chel
tuielilor de producție are mai 
mult cauze de ordin subiectiv. 
Astfel, în multe cooperative 
agricole de producție încă nu 
sint folosite rațional mijloacele 
de producție, și. în primul rind, 
pămintul. Nu sînt, de aseme
nea, utilizate întotdeauna cu 
simț gospodăresc fondurile și 
mijloacele de producție _ desti
nate mecanizării, chimizării sau 
îmbunătățirilor funciare. Deși

s-au făcut mari cheltuieli pen
tru amenajarea sistemelor de 
irigații, an de an, in numeroa
se cooperative rămin neirigate 
mari suprafețe. La toate aces
tea se mai adaugă multe chel
tuieli neproductive datorate in 
principal penalizărilor, risipei 
de recoltă sau întîrzierii lucră
rilor de întreținere și recolta
re, cheltuieli care fac ca în fi
nal, eficiența economică să fie 
scăzută.

Căile de reducere a cheltuie
lilor materiale sint îndeobște 
cunoscute, vizind mai cu sea
mă o nouă atitudine față de

cret de utilizare a unei părți 
însemnate a cheltuielilor mate
riale. între cele două elemen
te ale organizării producției 
(forța de muncă și gradul de 
mecanizare) este necesar să 
existe o corelație rațional de
terminată, deoarece lipsa de 
echilibru dintre acestea duce 
fie la ocuparea nerațională și 
incompletă a forței de muncă, 
fie la imposibilitatea de a exe
cuta lucrările agricole în timpul 
optim. Organizarea științifică a 
muncii este unul din factorii 
de bază ai creșterii productivi
tății muncii care, la rindul ei,

0 sarcină prioritară pentru toate unitățile agricole in 

condițiile perfecționării mecanismului economico-financiar

REDUCEREA- 
CHELTUIELILOR 

MATERIALE
muncă a tuturor celor ce lu
crează în agricultură. Vom in
sista însă ceva mai mult, asu
pra acelor direcții de acțiune 
legate in primul rind de modul 
de organizare a producției și a 
muncii — ca unul din factorii 
hotăritori, determinanți ai re
ducerii cheltuielilor materiale. 
Este știut, organizarea muncii 
nu acționează in mod izolat în 
creșterea eficienței activității' 
cooperativelor agricole, ci ea 
trebuie să corespundă cu nive
lul de înzestrare tehnică a pro
ducției din fiecare sector. For
ța de muncă din fiecare coope
rativă și organizarea acesteia 
determină nu numai eficiența 
economică a mecanizării. ci 
chiar gradul de mecanizare a 
unor lucrări, deci modul con

reprezintă una din căile prin
cipale ale reducerii cheltuieli
lor de producție, inclusiv a ce
lor materiale. Aceasta înseam
nă, în primul rind, planifica
rea judicioasă a necesarului de 
norme convenționale pe diferi
te ramuri și sectoare și folosi
rea cit mai productivă a fiecă
rei zile de lucru, deci utiliza
rea cît mai completă a forței 
de muncă in tot cursul anului. 
O asemenea planificare judi
cioasă a necesarului de forță de 
muncă asigură garanția folosi
rii mașinilor și instalațiilor la 
întreaga lor capacitate, elimina
rea timpilor neproductivi și a 
lipsurilor în aprovizionarea teh- 
nico-materială și în desfacerea 
produselor agricole, toate aces
tea ducînd la raționalizarea

cheltuielilor 'materiale. In acest 
scop, în practica cooperativelor 
agricole trebuie să devină tot 
mai curentă planificarea nece
sarului de forță de muncă nu 
numai anual, dar și pe campa
nii agricole, pe decade sau 
chiar pe zile. După cum, în ac
tivitatea cit mai multor unități 
agricole va trebui să se extin
dă și să se generalizeze expe
riența fermelor de producție cu 
autogestiune economico-finan- 
ciară limitată, ca formă supe
rioară a organizării producției, 
destinată să asigure nu numai 
o utilizare cit mai rațională și 
mai eficientă a forței de mun
că ci și a fondurilor de pro
ducție. prin crearea în cadrul 
acesteia a unor echipe de lu
cru bine proportionate și echi
librate din punct de vedere al 
calificării, specializării, prin 
elaborarea unui plan de veni
turi și cheltuieli pentru fiecare 
fermă.

O cale importantă de rațio
nalizare a cheltuielilor materia
le este și perfecționarea meca
nismului economico-financiar, 
acțiune ce urmează să înceapă 
mai intîi în industrie, dar care 
urmează ca din anul 1979 să 
fie generalizată în toate ramu
rile din economie, așa cum a 
indicat Plenara C.C. al P.C.R. 
din 21—22 martie 1978. Conform 
hotăririlor plenarei amintite și 
a indicațiilor date de secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, se va 
acorda o mai mare atenție in
dicatorului „valoarea producției 
nete", creșterii acesteia, care va 
avea loc în principal pe sea
ma reducerii cheltuielilor ma
teriale. Cooperativele agricole 
de producție vor acorda în 
acest scop o atenție sporită de
terminării corecte, analizei, ob
ținerii unei producții nete spo
rite, utilizînd pentru aceasta 
unii indicatori noi, cum sînt 
„cheltuieli la 1 000 lei produc
ție netă", „producția netă la 
1 000 lei fonduri de producție", 
„cheltuieli materiale la 1 000 
lei producție globală".

Lector univ. dr. 
D. TUDORACHE

I.
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DE LA UN CINCINAL LA ALTUL

august
LA SCARA REVOLUȚIEI 
TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

UN RITM TOT MAI PUTERNIC 
AL ÎNNOIRII

în concepția partidului nostru, edificarea orîn- 
duirii socialiste este nemijlocit legată de aplica
rea cuceririlor științei moderne. Este o demon
strație pe care o face întreaga operă de construc
ție socialistă din țara noastră, desfășurată în 
direcția realizării marii sinteze dintre cele două

procese revoluționare caracteristice lumii con
temporane — transformarea socialistă a societă
ții și revoluția tehnico-științifică. O legătură de 
esență, ce constituie una din tezele fundamen
tale înscrise în Programul P.C.R.: „Partidul por
nește în mod constant de la considerentul că

știința constituie factorul primordial al progre
sului contemporan, că societatea socialistă multi
lateral dezvoltată și comunismul nu pot fi edifi
cate decit pe baza celor mai înaintate cuceriri ale 
științei și tehnicii".

• NUMĂRUL TEHNOLOGIILOR NOI 
TINSE, PONDEREA CELOR ELABORATE 
BAZA DE CONCEPȚIE PROPRIE. 
1971-1975 - 156 tehnologii noi ; 70 la sută 
pe baza concepției proprii.
1976-1980 - 361 tehnologii noi și extinse ; 88 
la sută pe baza concepției proprii ; progra
mul suplimentar a adăugat ca sarcină de 
plan incă 76 tehnologii.

• VALOAREA PRODUSELOR NOI 
FABRICAȚIA CURENTĂ.

1971-1975 - 44 Ia sută

EX- 
PE

OBIECTIVELOR PRINCIPALE 
ȘTIINȚIFICA Șl DEZVOLTARE 
EXECUTATE SI APLICATE.

• NUMĂRUL 
DE CERCETARE 
TEHNOLOGICA 
1971-1975 - 628 executate ;
539 aplicate.
1976-1980 - 727 executate ; 673 aplicate ; 
programul suplimentar adoptat de Confe
rința Națională a partidului a adăugat ca 
sarcină de plan incă 150 obiective.

Șl REPROIECTATE INTRODUSE IN

1976-1980 - 45 la sută

»
***
**

MODERNIZAREA 
ÎNTREGII ECONOMII 

NAȚIONALE
Experiența mondială arată că. 

în condițiile contemporane, 
structurile modeme de produc
ție. cu eficientă ridicată în va
lorificarea resurselor materiale 
si umane ale națiunilor sint cele 
care se formează sub acțiunea 
directă a progresului tehnic. 
Tocmai de aceea, o caracteristică 
esențială a procesului de moder
nizare a economiei noastre na
ționale a constituit-o promovarea 
continuă a celor mai noi reali
zări ale stlintei si tehnicii în 
toate domeniile de activitate. 
Cei 34 de ani pe care i-am par
curs aduc numeroase argumente. 
Creșterea ponderii producției de 
mijloace de producție (grupa A 
de ramuri) de la 49.4 la sută in 
1948 la 72.5 la sută în anul 1976. 
trebuie considerată ca fiind, in
tr-o măsură importantă, o re
flectare a cerințelor obiective ale 
revoluției tehnico-stiintifice. de 
înnoire si modernizare continuă 
a tehnicii de producție. Prin a- 
ceasta. structura economiei ro
mânești a dobindit un profil nou. 
din ce in ce mai apropiat de 
cel al țărilor dezvoltate. Ponde
rea principală a producției si a 
venitului national se realizează 
acum în ramuri care valorifică 
mai complex resursele materiale 
si munca socială. în plus, faptul 
că din totalitatea fondurilor fixe 
sociale existente astăzi, peste 82 
la sută au o durată de funcțio
nare mai mică de 11 ani. iar cir
ca 60 la sută sub 6 ani. eviden
țiază pregnant caracterul modern 
al bazei tehnico-materiale. crea
tă în ultimele două cincinale pe 
calea introducerii largi a pro
gresului tehnic, si care asigură 
condiții pentru asigurarea în 
continuare a dezvoltării econo- 
mico-sociale a tării.

RAMURI DE VÎRF 
CARE AU PORNIT 

DE LA „ZERO"
Unul din obiectivele principa

le ale politicii de industrializare, 
l-a constituit si îl constituie — 
in strînsă legătură cu cerințele 
revoluției științifice si tehnice — 
dezvoltarea cu precădere a unor 
ramuri si subramuri de vîrf. 
purtătoare de progres tehnic, cu 
puternic efect de antrenare asu
pra dezvoltării celorlalte ramuri 
ale economiei. Chiar dacă nu a 
pornit de la zero, chimia ocupa 
in 1950 (cu o pondere de numai 
3.1 la sută) un loc lipsit de im
portantă în industria tării. Ea a 
ajuns să dețină în anul 1976 o 
pondere de 11.7 la sută, iar rit
mul de creștere prevăzut — su
perior oricărei alte ramuri — o 
va ridica si mai sus pînă la sfîr- 
situl acestui cincinal. Un ritm 
de creștere care are la bază un 
vast program de investiții, sus
ținut în primul rînd pe tehno
logiile si echipamentele fabri
cate în tară, pe baza concepției 
proprii. Ponderea electrotehnicii 
era si mai nesemnificativă (sub 
1 la sută), pentru a ajunge la 
peste 6 la sută in anul 1976. 
Industria electronică. în an
samblul său. era inexistentă, asa 
cum o serie de grupe de produ
se. avînd azi o deosebită impor
tantă în economia națională, nici 
nu figurau în statistici: in 1950 
nu produceam turbine cu abur, 
excavatoare, rulouri compresoa- 
re. autobuze, autocamioane, au
totractoare si autobasculante, 
îngrășăminte chimice azotoase. 
prefabricate din beton armat: în 
1955 nu produceam otel aliat, 
locomotive electrice si diesel 

pentru linii magistrale, fibre si 
si fire sintetice, anvelope, deter
gent!. plăci de particule aglome
rate: în I960 încă nu produceam 
aluminiu primar si aliaje de alu
miniu. polietilenă, cauciuc sin
tetic. otel de convertizor. octa
nol si multe alte produse. Toa
te acestea se fabrică acum — 
urmare a unui proces continuu 
de aducere a industriei noastre 
tot mai aproape de performan
tele tehnicii mondiale — în can
tități si sortimente care acoperă 
necesitățile interne si creează 
disponibilități de export. Promo
varea puternică a ramurilor 
si subramurilor modeme a avut 
si are mare importantă pentru 
economia românească. ducînd 
la crearea unei baze proprii. în 
continuă consolidare, pentru pro
ducerea in tară de utilaje, echi
pamente si aparatură necesare 
dotării si modernizării celorlalte 
ramuri.

RESORT
AL TRANSFORMĂRII 

CANTITĂȚII 
ÎNTR-O NOUĂ 

CALITATE
Congresul al XI-lea si Confe

rința Națională ale partidului au 
dat un nou impuls promovării 
noului, afirmării largi a cuceri
rilor stiintei si tehnicii în toate 
domeniile de activitate — resor
tul principal al amplului proces 
revoluționar, aflat acum în pli
nă desfășurare, de transformare 
a cantității într-o nouă calitate. 
Căci. înfăptuirea obiectivelor 
prioritare din economie în acest 
cincinal — fie că este vorba de

înnoirea tot mal accelerată a 
produselor, de valorificarea su
perioară si gospodărirea judi
cioasă a materilor prime si ma
terialelor. a energiei si combus
tibililor. de ridicarea nivelului 
calitativ al producției, de creș
terea productivității muncii si a 
întregii eficiente economice — 
presupune mobilizarea largă a 
energiei creatoare a tuturor oa
menilor muncii. valorificarea 
deplină a întregului potential de 
cunoaștere de care dispunem. 
Iată de ce — odată cu creșterea 
în continuare a rolului si sarci
nilor cercetării științifice si in
gineriei tehnologice —. din ini
țiativa si sub îndrumarea nemij
locită a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, s-a trecut la organi
zarea unei ample acțiuni de par
ticipare a maselor la creația 
tehnico-stiintifică. în cadrul fer
til al Festivalului national ..Cîn- 
tarea României“. Rezultatul a 
fost că. pentru prima dată în is
toria tării, un milion de oameni 
— a căror profesie nu este aceea 
de cercetători sau proiectanti. ci 
aceea de muncitori, maiștri, 
tehnicieni, ingineri, elevi, stu- 
denti sau cadre didactice — au 
adus economiei naționale, prin 
activitatea lor de creație tehni
că. o eficientă egală cu cea adu
să de personalul muncitor din 
institutele de cercetare si Ingi
nerie tehnologică. Un milion 
de oameni, printre ei aproape 
300 000 tineri —. cărora cu sigu
ranță li se vor adăuga alte sute 
de mii în actuala ediție a fes
tivalului — au adăugat noi va
lențe orizontului lor de cunoaș
tere si muncii lor. actionînd 
concret, pentru promovarea nou
lui si afirmarea plenară a revo
luției tehnico-stiintifice.

NUMĂRUL MEDIU AL PERSONALULUI MUNCITOR

ÎN ȘTIINȚĂ Șl DESERVIRE ȘTIINȚIFICĂ

• 1946. La Brașov se produce primul lot de trac
toare românești. Se pun astfel, bazele unui domeniu 
de producție ce avea să-și pună pecetea in mod de
cisiv, asupra dezvoltării moderne, intensive a agricul
turii. Azi, tractoarele românești se fabrică la Brașov, 
Craiova și Miercurea Ciuc in zeci de tipuri și varian
te cunoscute pe toate meridianele lumii.

• 1947. La Șantierul naval de la Galați se lansează 
tancul petrolier „SRT-128", construit in întregime in 
țară. De aici și pină la petrolierul „Independența" de 
150 000 tdw, lansat la apă trei decenii mai tîrziu, — 
un drum cu numeroase realizări pentru industria na
vală a țării și cu evidente răsfringeri în comerțul nos
tru internațional.

© 1948. Iși începe producția Uzina de strunguri 
Arad. De la primele strunguri universale fa moderne
le mașini unelte cu comandă numerică cu prelucrare 
prin electroeroziune și la uriașul strung Carusel cu 
diametrul de 12 500-16 500 mm, stabilit ca obiectiv 
in programul suplimentar pentru acest cincinal - iată 
cîteva coordonate limită ale eforturilor de dotare mo
dernă a industriei.

O 1949. Premierele tehnice și industriale se înmul
țesc odată cu trecerea economiei pe calea dezvoltă
rii planificate. Prima combină realizată în țară, primul 
microscop de fabricație românească, doar două din 
reperele care evidențiază ritmul tot mai accentuat al 
înnoirii.

• 1951. Intră în funcțiune la Medgidia prima mare 
fabrică de ciment construită după eliberare. Un semn 
distinct al efortului constructiv ce avea să urmeze, 
dar și un început de experiență concretizată în fap
tul că azi sintem nu numai exportatori de ciment dar 
și de utilaje pentru industria cimentului.

© 1953. La Bîrlad se produce primul rulment în 
prima mare întreprindere a unui județ care, ca multe 
altele, avea să beneficieze de roadele politicii de in
dustrializare. De notat că in Vaslui producția indus
trială a fost în 1976 de 54 ori mai mare decît in 
1950 - ceea ce reprezintă încă un record al ritmu
rilor dezvoltării.

© 1954. Se fabrică primele autocamioane româ
nești la Uzinele „Steagul Roșu''-Brașov. Un eveniment 
ce și-a pus amprenta in anii următori asupra înaltu
lui ritm de construcție întîlnit pe șantierele țării. De 
la camionul de 4 t la autobasculanta de 50 t o de
finire simbolică a sensului dezvoltării industriei ro
mânești.

• 1955. Pentru prima dată în țară se produce pe

Premiere cu largi 
și profunde implicații

nicilina. Este o elocventă dovadă a faptului că în 
România noul este deopotrivă destinat bunăstării și 
fericirii oamenilor. Este, totodată, începutul industriei 
de medicamente românești, cunoscute și apreciate azi 
în tot mai multe țări ale lumii.

0 1957. La Institutul de fizică atomică intră în 
funcțiune reactorul atomic românesc - prima dintr-o 
serie lungă și neîntreruptă de premiere științifice și 
tehnice care se succed an de an acolo unde azi se 
înalță Centrul național de fizică - o vastă platformă 
a integrării cercetării cu producția și învățămîntul.

0 1958. începe să producă Uzina de acid sulfuric 
și superfosfat Năvodari. De aici și pînă la marea ce
tate a petrochimiei, aflată azi în construcție pe malul 
mării — un drum care a demonstrat an de an în
drăzneala și competența tehnică românească, in cea 
mai dinamică ramură a industriei noastre. Un dina
mism la baza căruia se înscriu cu legitimă mîndrie 
cuvintele „concepție proprie".

TREPTE ALE DEZVOLTĂRII
O 1960. La Uzinele „Electroputere"-Craiova se pro

duc primele locomotive Diesel electrice de 2 800 CP. 
Cîțiva ani mai tîrziu, inaugurarea primei linii electri
ficate între Brașov și București, se face cu o locomo
tivă de trei ori mai puternică. Un nou argument pen
tru puterea de progres a tehnicii românești.

• 1962. Primul furnal de 1 000 mc intră în func
țiune la Hunedoara, odată cu desfășurarea masivă a 
lucrările pe șantierul Combinatului siderurgic Galați 
care avea să preia aproape toate recordurile din me
talurgia românească. Deocamdată, căci în acest cin
cinal se naște o nouă și mare cetate a metalurgiei 
la Călărași.

• 1964. La centrala termoelectrică Paroșeni a in
trat în funcțiune blocul de 150 MW, primul de această 
putere din țara noastră. Azi, la Rogojelu și Turceni 
funcționează grupuri de 330 MW, purtînd o marcă 
românească : I.M.G.B. De aici și pină la viitoarele 
utilaje energetice nucleare de fabricație românească 
— o distanță de numai cîțiva ani.

• 1965. Au fost date în folosință mașinile electro
nice de calcul CET—500 si CIFA—102. Pentru cei mai 
mulți oameni ele reprezentau atunci enigmele teh
nicii ale secolului XX. Azi, industria românească

MODIFICĂRI SEMNIFICATIVE ÎN 
STRUCTURA

PRODUCȚIEI INDUSTRIALE

1950 1965 1980
produce în serie diverse tipuri de calculatoare, cu 
cele mai diferite utilizări, pe care zeci de mii de oa
meni le folosesc ca un obișnuit dar eficient instrument 
în activitatea de producție.

© 1967. Cea mai mare fabrică de metanol din țară 
intră în producție la Combinatul chimic din orașul 
Victoria. O tehnologie care poartă însemnele creației 
originale românești într-un oraș nou care poartă în
semnele socialismului.

© 1970. Primul agregat al puternicei hidrocentrale 
de la Porțile de Fier este conectat la sistemul ener
getic național. O izbîndă care încununează eroice 
fapte de muncă și creație ale muncitorilor și specia
liștilor români, o colaborare fructuoasă cu Iugoslavia 
vecină și prietenă.

0 1971. In interval de numai 4 zile încep să pro
ducă două mari unități economice ale județului Olt : 
Uzina de prelucrare a aluminiului Slatina și Fabrica 
de osii și boghiuri Balș. Sint nu numai insemne ale 
tehnicității ridicate, ci și ale dezvoltării tuturor jude
țelor țării : 5 ani mai tîrziu, in 1976, județul Olt își 
mărește de aproape 4 ori producția industrială.

• 1972. Primul sistem de irigații pe nisipuri, în 
zona Sadova — Corabia, se dă parțial in folosință. Ur- 
mînd sau precedind punerea în funcțiune a altor sis
teme de irigații, el dă măsură efortului care se face 
pentru dezvoltarea unei agriculturi intensive, de înalt 
randament.

© 1973. Primele cuptoare ale oțelăriilor tîrgoviștene 
au elaborat șarjele inaugurale, marcînd începutul dez
voltării, în țara noastră, a fabricației de oțeluri spe
ciale — produse cu cea mai înaltă tehnicitate în me
talurgia românească.

• 1975. La Șantierul naval din Galați a fost lansată 
prima platformă românească de foraj marin. O pre
mieră care a făcut dovada marilor posibilități de 
mobilizare și concentrare a potențialului științific și 
tehnic românesc, ajuns în tot mai multe domenii la 
nivelul de vîrf al tehnicii mondiale.

© 1976-1980. In cincinalul revoluției tehnico-ștîln- 
țifice, premierele tehnice se succed aproape zilnic, 
exprimind puterea de creație a tuturor oamenilor 
muncii. Cîteva dintre cele mai recente sînt prezentate 
în imaginile alăturate, realizate la Expoziția națională 
a creației științifice și tehnice organizată în luna 
aprilie cu ocazia „Săptămînii științei și tehnicii 
românești".

Pagină realizată de VIRGIL SIMION
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Organizația municipală Pitești 
a U.T.C. Prima ediție a Fes- 
t’valului național „Cintarea 
României", cadru fertil al mun
ci și creației libere, al educării 
și formării tinerei generații în 
spiritul normelor comuniste de 
muncă și de viață, a scos cu 
pregnanță în relief posibilitatea 
îmbogățirii valorii educative a 
acțiunilor și manifestărilor or
ganizate în acest cadru.

Pornind de la experiența acu
mulată în urma desfășurării 
primei ediții a festivalului, am 
încercat să aflăm în ce mod sint 
reflectate — la nivel de muni
cipiu. dar și la nivel de între
prinderi și instituții — în ac
tuala ediție, activitățile politico- 
educative. care este ponderea 
lor in ansamblul manifestărilor 
întreprinse de organizațiile 
U.T.C. Au răspuns întrebărilor 
noastre FLOAREA ENACHE, 
secretar cu propaganda al Co
mitetului municipal Pitești al 
U.T.C., VICTOR STANESCU. se
cretar adjunct al comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea de 
autoturisme Pitești. STLVIU 
DUȚESCU. secretarul organi
zației U.T.C. de la Institutul de 
proiectări Argeș. FILOFTEIA 
NEAGA, secretar adjunct al co
mitetului U.T.C. de la întreprin
derea de motoare electrice Pi
tești și DUMITRU MATEI, se
cretarul comitetului U.T.C. de 
la Combinatul de articole tehni
ce din cauciuc Pitești.

FLOAREA ENACHE : ..Ceea 
ce ne preocupă în primul rind 
este participarea tinerilor la un 
număr cit mai mare de mani
festări cu un pronunțat caracter 
politico-ideologic, cultural-edu- 
cativ — dezbateri, mese rotun
de, simpozioane, seri de între
bări și răspunsuri, intîlniri cu 
personalități ale vieții politice, 
economice, sociale și culturale 
din orașul si județul nostru, ma
nifestări inițiate nu de puține ori 
la sugestia tinerilor. Pentru a 
ilustra această afirmație trebuie 
să spun că anual în municipiu 
se desfășoară citeva manifes
tări de mare amploare, cu un 
caracter complex. înscrise sub 
genericul „Cintarea României", 
manifestări la care tinerii par
ticipă nemijlocit depășind cu 
mult condiția de simpli specta
tori. Aș aminti. între acestea, 
festivalurile ..Laudă muncii, 
laudă țării", „Memoria Argeșu
lui". „La trecutu-ți mare, mare 
viitor", „Primăvara culturală 

piteșteană" — cane cuprind un 
larg evantai de acțiuni poli- 
tico-ideologice și cultural-artis- 
tice. O simplă trecere in re
vistă a programelor acestor ma
nifestări creează o imagine cit 
se poate de concludentă asupra 
implicării reale a tinerilor, a 
organizațiilor U.T.C. în organi
zarea și desfășurarea lor. Cu 
toate acestea, trebuie să recu
noaștem că, atit la nivelul or
ganizației municipale cit și al 
celor din întreprinderi și insti
tuții, gradul de cuprindere a ti
nerilor — ca participant! activi

FORME Șl ACTIVITĂȚI 
DIVERSE 

CU UN PROFUND 
CONȚINUT EDUCATIV
în special — nu a atins încă 
acea cotă care să ne dea drep
tul să spunem că am realizat un 
lucru intr-adevăr bun".

VICTOR STANESCU: „Ra- 
portindu-ne la cei 10 000 de ti
neri din întreprinderea noas
tră, numărul de acțiuni poli
tico-educative de mai mare an
vergură pe care le organizăm, 
ca și numărul de participant 
Ia ele, nu ne oferă motive de 
mulțumire. Există, se pare, o 
serie de impedimente pe care 
nu am reușit să le depășim, 
cum ar fi absența unor spații 
adecvate in care să ne desfă
șurăm activitățile (n.n. — in 
oraș există cel puțin 4 săli la 

care tinerii au acces oricind, 
după cum și întreprinderea de 
autoturisme posedă un club 
chiar in zona căminelor de ne- 
familiști, dar n-ain înțeles de 
ce se consideră că ar fi „peste 
mină"). Dezbatem împreună cu 
tinerii și cu cadrele din condu
cerea întreprinderii problemele 
de producție; programele bri
găzilor noastre artistice reflec
tă realitățile de la locurile 
noastre de muncă. Organizăm, 
de asemenea, intîlniri cu per
sonalități din diferite domenii 
de activitate, dar mai avem 

încă multe de făcut pentru a 
dinamiza întreaga masă de ti
neri, pentru ca aceste acțiuni 
să-și piardă caracterul spora
dic, devenind o permanență a 
activității noastre".

SILVIU DUȚESCU : ,.O ca
racteristică esențială a tinerilor 
din organizația noastră o con
stituie setea de cunoaștere, do
rința de a fi mereu la curent 
cu realitățile societății contem
porane. Dezbaterile pe proble
mele politicii interne și inter
naționale ale partidului și sta
tului nostru, pe care le reali
zăm lunar în cadrul cercului 
„Lumea" și care ne antrenează 
absolut pe toți, constituie o 

dovadă elocventă in acest sens, 
în șirul activităților pe care le 
organizăm sau la care luăm 
parte ca invitați se înscriu, de 
asemenea, colocviile pe teme 
politico-ideologice, mese rotun
de, simpozioane și îndeosebi se
siunile de comunicări științifi
ce. Am spus îndeosebi, pentru 
că, prin specificul profesiei 
noastre, sîntem preocupați de 
viitorul urbanistic al Piteștiu- 
lui, dovada raportării noastre la 
realitatea in care trăim consti- 
tuind-o și cele 24 de teme de 
cercetare privind reducerea con
sumului de materiale deficitare 
în construcții, probleme de arhi
tectură și sistematizare pe care 
membrii cercului nostru de crea
ție tehnico-știintifică și-au pro
pus să le rezolve în acest an. 
Desigur, este încă puțin, dar 
experiența de pină acum, ca și 
dorința noastră de afirmare, ne 
dă dreptul să credem că vom 
găsi și alte forme de manifes
tare a spiritului creator de care 
sîntem animați".

FHXJFTEIA NEAGA: „Nu 
putem fi nici pe departe mulțu
miți de modul în care ne des
fășurăm activitățile cu caracter 
politico-educativ ca. dealtfel, și 
cele cultural-artistice. De aceea 
am trecut deja la o revitali- 
zare a formațiilor artistice și la 
înnoirea repertorii lor, la diver
sificarea activităților cu carac
ter educativ, adăugind ciclurilor 
de filme pe această temă sim
pozioane și dezbateri, intilniri 
cu diferite personalități. Sperăm 
să facem în scurtă vreme dova
da puterii organizației noastre".

DUMITRU MATEI: „Aș dori 
să dau un exemplu de manifes
tare cu caracter politico-educa
tiv care a antrenat aproape în
treaga masă de tineri din între
prinderea noastră : „Tineretul 
viitorului, viitorul tineretului", 
compusă din 8 teme și la care 
am avut invitați din cele mai 
diferite domenii de activitate. A 
fost o reușită din toate punctele 
de vedere, tinerii solicitînd la 
fiecare intilnire ca această temă 
să Ce reluată și abordată din 
noi și noi unghiuri de vedere. 
Dealtfel, numeroasele acțiuni pe 
teme educative pe care Ie or
ganizăm — aș mai aminti doar 
neuitatele lecții de istorie de la 
muzeul județean Argeș — au 
avut o influență nemijlocită a- 
supra întregii noastre activități 
din uzină".

LAURENȚIU OLAN

Celor care îl cunosc pe auto
rul recentei cărți de publicistică 
Omenie, noroc bun 1, pe MikA 
Erein, nu le va fi greu să des
lușească in titlul noului volum 
apărut la Editura Cartea Româ
nească o exactă autodefinire : a 
omului de omenie, o profesiune 
morală de credință. Miko Er
vin se arată călăuzit, in viata 
obștească și in activitatea de 
publicist, de acest imperativ su
prem pentru orice existentă : 
omenia. Călător neobosit pe 
drumurile țării, stăpinit de o 
febrilă sete a cunoașterii. MiM 
Ervin s-a arătat intotdeauna a 
fi un entuziast, un romantic al 
vremii trăite, mereu capabil de 
exclamații autentice in fața 
faptelor realității și ale vieții, 
mereu doritor să aducă spre cu
noașterea oamenilor fapte sem
nificative pentru umanitatea 
aflată intr-un impresionant pro
ces de transformări în țara 
noastră.

Volumul Omenie, noroc bun ! 
îl exprimă pe de-a-ntregul pe 
omul, scriitorul și reporterul 
neobosit. Așa cum își incuno- 
științează cititorul, această carte 
explorează o zonă ascunsă, tai
nică a personalității umane, 
mergînd pe filonul din adincul 
sufletului, spre componentele 
prețioase ale patriotismului, ale 
solidarității, ale vieții și ale in
ternaționalismului, spre explo
rarea unor zone ale conștiinței 
socialiste, ale unui nou uma
nism. Asemenea țeluri scriitori
cești sini identificabile pe par
cursul întregii cărți, indiferent 
de specia publicistică pe care 
autorul o găsește mai adecvată 
subiectului abordat. Fie. deci, 
că va fi vorba de evocarea Săt- 
marului milenar, a spațiului de 
umanitate in care a deprins 
primele taine ale vieții, păs- 
trind pină azi nostalgia stenică 
a unei copilării nu lipsite de di
ficultăți. dar încărcate de fru
musețea descoperirii unor oa
meni de omenie: fie că este 
vorba de convorbiri' cu perso
nalități ale vieții, noastre poli
tice ori de reportaje ce confi
gurează un itinerar simbolic al 
unora din spectaculoasele îm
pliniri socialiste. De un deose
bit interes sint convorbirile- 
evocări în cadrul cărora Milcă 
Ervin se ilustrează ca un inter
locutor ideal, înzestrat cu da
rul de a adresa deopotrivă în
trebarea ceremonioasă, defe
rentă. încărcată de respect, dar 
șl întrebarea răscolitoare, tă
ioasă prin care isi apără, sub
til. propriile credințe, propriile 
imagini despre lume. Prin ti
vește convorbiri, cu personalități 
diverse, sint realizate verita
bile radiografii in universul so
cial-politic. moral și cultural il 
unei epoci. Astfel, dialogurile 
sale cu losif Vglar. Mihai Flo- 
rescu sau generalul Mircea 
Haupt aduc în prim-planul aten
ției ideea răspunderii individu
lui in fața istoriei și a societă
ții, a datoriei fiecăruia de a-și 

asuma, cu prețul unei dăruiri 
totale, imperativele timpului 
trăit, ideea responsabilității de 
împlinire individuală mimai 
printr-o implicare firească in 
viața colectivității și printr-o 
mare încredere in energiile a- 
cesteia. Asemenea convorbiri 
sint așezate, fără ostentație, sub 
semnul respectului față de om 
și față de preceptele morale, 
tradiționale, ce se cuvin a-i 
direcționa viața. In paginile 
cărții se alcătuiește o cuprinză
toare fișă morală, un cod mo
ral al existenței. Pledoariile ce
lor cărora autorul le adresează 
întrebarea duc întotdeauna că
tre necesitatea perfecționării 
umane. Ce este omenia ? Pot

răspunde la aceasta, prin bio
grafiile lor. istorică, socială, in
dividuală, deopotrivă și mara
mureșenii și băimărenii, dobro
genii sau oltenii.

— Cum interpretați ome
nia. această noțiune atit de 
familiară la noi ? întreabă 
scriitorul și i se răspunde :

— O apreciez deosebit de 
mult, fiind foarte sensibil și re
ceptiv in această privință. Cred 
că pot afirma același lucru des
pre maramureșeni și băimăreni. 
Poate că punctul lor cel mai 
sensibil este tocmai inalta apre
ciere a omeniei, a cinstei, a 
muncii și repulsia față de ex
ploatare. parazitism și dorința 
de a trăi de pe urma altuia. 
Omenia înseamnă in primul 
rind să nu-ți jignești semenii, 
însă dacă te jignește cineva nu 
trebuie să-i oferi și celălalt 
obraz, ca să îți mai dea o 
palmă ; omenia înseamnă în
credere reciprocă, să te bucuri 
de succesele altora ca de ale 
tale ; omenia înseamnă demni
tate, relații prietenești și fră
țești de apreciere. intr-ajuto
rare în muncă și viață, cu 
toți oamenii, fără deosebire de 
naționalitate. Familia este o 
mare școală a omeniei. într-un 
cuvînt. omenia se numără prin
tre cele mai frumoase însușiri 
ale poporului nostru .

De un real interes sint, in 
volum, dialogurile pe care, de-a 
lungul anilor. Mikd Ervin le-a 
purtat cu oameni de știință și 
cultură : Vida Ge-a, fon Agtir- 
bicennu. Constantin Daicovici’ț, 
Octavian Fodor. Ștefan Peterfi, 
Ștefan Rulia, Tiberiu Olah, Mi

hail Sadoveanu. Zaharia Stancu, 
Ana Asian și Virgil Teodorescu. 
Se împlinește. din aceste dia
loguri, imaginea cărturarului de 
azi, atașat structural de realită
țile vremii sale, de poporul că
ruia îi aparține cu întreaga sa 
ființă. Dialogurile prilejuiesc, 
totodată, dezbateri vii, deloc 
conformiste, despre menirea ar
tei și a științei în societate, 
precum și confesiuni demne de 
memoria unei istorii a literatu
rii și științei românești. Un 
Vida Geza va aduce omagiul 
artei populare, culturii țără
nești specifice pe care o gă
sește legată de utilitatea coti
diană și nu o identifică total 
cu folclorul. Disocierile pro

puse de celebrul sculptor sint 
rodul unor observații îndelun
gate, avînd, pe lingă acestea, și 
darul de a deschide drumul că
tre înțelegerea propriei creații. 
Solicitat să dea sfaturi de vii
tor tinerilor artiști, sculptorul 
va afirma, fără ezitare, că ar
tiștilor nu Ie poți da sfaturi, 
fiecare dintre ei trebuind să-și 
aibă drumul propriu făurit ade
sea cu trudă și canon. Dar este 
încredințat că un artist, și mai 
cu seamă un artist tînăr va fi 
întotdeauna impresionat de ceea 
ce vede iar operele sale vor 
purta amprenta acestui fapt.

întâlnirea cu Sadoveanu ra 
îmbrăca. inevitabil, o aură le
gendară : „Ștefan cel Mare fă
cea drumul de la Suceava Ja 
Neamț într-o jumătate de zi. 
călare. Dacă veneați tot pe 
drumul lui, prin pădure, ați 
fi sosit mai devreme" — 
îi întimpina marele scriitor 
pe vizitatori. Ca întotdeau
na, cuvintele pe care le 
spune sint puține, scriitorul ră- 
mînind același neschimbat con
templator al lumii, cu ochii săi 
„neastîmpărați. scăpărători", cs 
întâmpină lucrurile din jur „de 
sub streașină binecunoscutei pă
lării cu boruri largi". Se des
prind din paginile acestei evo
cări sentimentele de mare ad
mirație și sfiala pe care tânărul 
scriitor le aduce la intilnirea sa 
cu Ceahlăul literelor româ
nești. Cele două convorbiri cu 
elevii lui Enescu sau cu pic
torul Chagall, departe de a 
afecta unitatea de mesaj a căr
ții. o completează fericit, cu 
atit mai mult cu cit, de pildă. 

înfățișindu-și crezul artistic, 
Yehudi Menuhin va răspunde: 
„Aș putea să am un alt crez 
decit cel pe care mi l-a încre
dințat maestrul meu. marele 
George Enescu. Crezul în forța, 
universalitatea și eternitatea ar
tei, singurul capabil să îl facă 
nemuritor pe om. Căci dacă 
mesajul pe care Enescu I-a cu
les din sufletul atit de bogat în 
frumusețe, în setea de viață și 
omenie ale poporului român 
trăiește și prin discipolii săi — 
printre care mă număr și eu — 
nu înseamnă aceasta oare toc
mai acea nemurire a sufletului 
pentru care merită să trăiești ?“

Iată doar cît era idei și as
pecte de ordin moral, spiritual 
cuprinse in această vie carte 
de publicistică. Scriitorul Miko 
Ervin, un împătimit al realități
lor de azi ale țării, un entu
ziast pictor al lor cu ajutorul 
cuvîntului. va propune ima
ginea unei țări ce se constituie 
într-o mare și indestructibilă 
familie, imaginea unei țări la 
a cărei amplă dezvoltare parti
cipă deopotrivă, români, ma
ghiari, germani, toți fiii ei. A- 
cestora le aduce Miko Ervin un 
patetic și frumos omagiu, prin 
cuvintele prefaței, care antici
pează convingător cuprinsul a- 
cestei cărți : „Prin ce m-ai cu
cerit tu, carte vie a țării, ca să 
parcurg fără încetare drumu
rile paginilor tale ? Pe urmele 
slovelor tale generoase mă cu
prinde mereu aceeași dorință de 
a te înfățișa prin scrisul meu. 
Am fost întrebat de un străin 
cine ne-a construit barajul de 
la Bicaz. cine ne construiește 
barajul de pe Argeș. Nu-i ve
nea să creadă că țara noastră. 
România socialistă, a realizat și 
realizează atit proiectele. cît 
și construcția. Nu sînt specia
list. dar oricind am să pot ex
plica cum s-a turnat primul me
tru cub de beton la barajul de 
pe Bistrița, cum a început con
strucția marelui baraj de la 
Argeș, cum au început primele 
lucrări la Porțile de Fier.

Cartea vie a țării se împli
nește mereu cu noi pagini stră
lucitoare. Din devotamentul ne
mărginit pentru partid, pentru 
împlinirea mărețelor sale pla
nuri te îmbogățești de Ia zi Ia 
zi. tu, carte vie a țării.

M-am întrebat: prin ce m-ai 
fermecat ?

Răspunsul ÎI găsesc pretutin
deni".

Noul volum al lui Mikd Er
vin este un omagiu cald adus 
realităților de azi ale României, 
înlăuntrul cărora autorul se 
află implicat cu întreaga sa 
conștiință.

NICOLAE DRAGOȘ

* Mikd Ervin, „Omenie, no
roc bunEd. Cartea Româ
nească, 1978.

Cind griul devine metaforă

Vacanța - anotimp al muncii și recreației

Discutam anul trecut cu 
gospodarii cooperativei a- 
gricole de producție „Ogo
rul" din Pecica (județul 
Arad) despre grîu. Și nu in- 
tîmplător, ci fiindcă despre 
realizările lor la această 
cultură li se dusese vestea. 
Cu 7120 kg obținute ia 
hectar, ocupaseră, ce-i drept, 
doar locul doi pe țară, dar 
mulțumirea le era totuși de
plină deoarece locul I, tot 
pecicanii l-au cucerit, numai 
că cei de la unitatea veci
nă, „Avîntul", Vorbeam a- 
tunci despre gnu, dar în 
termenii exacți ai științei a- 
gricole, despre puterea oa
menilor de o strecura în fi
rul de grîu puterea ascunsă 
a pasiunii chibzuite după în
delungi căutări și izbînzi re
petate, dar întotdeauna în
soțite de năvalnica dorință 
de mai mult.

in aceste zile dialogul 
despre griu l-am reluat cu 
primarul comunei, Con
stantin Pană. Un nedezmin
țit om al pămîntului pe care 
de mic l-a frdmîntat la 
coamele plugului, iar mai 
apoi l-a cumpănit cu migală 
prin prisma tradițiilor pen
tru a-I reda oamenilor în 
straiele noi create după în
scrisurile aceleiași științe a-

SĂ AȘTEPTAȚI
iar Cind voi fi o umbrâ-n apa lină 
a timpului, necunoscut de vinturi, 
cind toate-n jurul meu vor fi lumina 
ți-o (urne se va ofili-n păminturi, 
cind fructul tînăr va fi rădâcină 
și-un cintec va-nflori in anotimpuri, 
să ațteptați la focul din grădină 
un tînăr cal flămînd de necuprinsuri 
și-un călăreț cărunt de neodihnă 
cu trupul greu de veșnicele cimpuri, 
să ațteptați fa focul din grădină 
un cuget să se-ntoarcă din adincuri I

DOINA
cintec de doină in seară pribeagă 
coboară din munți prin fluiere de brazi 
sâ arzi cu glasu-ți cărările mele 
uscate in liniștea zilei de azi.
la țărmuri de noapte cu șoapte curate 
privirea-mi ridic spre-ntinderi de ape... 
stind singur in vale, cărare de zare 
aș vrea să-mi zidesc, 
să doinesc din fluierul timpului, 
doina pămîntului...

IOAN-VASILE MARCU

(Urmare din pag. I) 

zguduit lumea, într-un vaac în 
care rațiunea și însăși ființa o- 
mului se simt incă amenințate.

A nesocoti omul de lingă tine, 
a face abstracție de ceea ce se 
întimplă in jur, a te retrage în
tre micile și egoistele ziduri ale 
unui eu impersonalizat esta as
tăzi o crimă.

Cei ce cred și povestesc aiu
rea despre o abstragere si non- 
implicare, despre o artă a celor 
puțini și îmbuibați de o estetică 
devitalizată nu sint decit niște 
figurant! ai istoriei. Ne vom 
mira atunci in acea parte de 
lume de o fugă a oamenilor, de 
o cultură ce nu-i reprezintă ? 
Ne vom mira că statisticile pe 
care ei înșiși le citesc cu stu
poare definesc un tineret pen
tru care lectura unei cărți la 
cițiva ani devine un veritabil e- 
veniment ? Ne vom mira că ti
rajele cărților care nu vorbesc 
de pornografie sau violentă sint 
meschine, că poezia se tipărește 
într-un număr de exemplare 
de-a dreptul ridicol ? O goană 
dementă după experimentul cu 

gricole. Vorbeam, așadar, 
despre griu și-mi spunea că 
in acest an la Pecica va fi 
„potop de pline”. Un început 
de metaforă, foarte apro
piată de adevăr. Și fiindcă-1 
știam un poet al freneziei 
pămîntului in dezlănțuirile 
sale primâvăratice, deci al 
bucuriei strigate în șoaptele 
spicelor și cumințenia roa
delor mingiiate de razele 
soarelui, dar un poet ce-și 
ține creațiile cît mai apro
piate de suflet, dezvăluin- 
du-le arareori și doar sieși 
în primul rînd, i-om zis a- 
tunci că la izvorul pîiniî se 
ascunde întotdeauna și cea 
mai aleasă poezie. Așa am 
ajuns de i-am cunoscut pe 
cei vreo 10 membri ai cercu
lui literar, înființat în urmă 
cu vreo 2 ani pentru a-și 
aduce prinosul alături de 
„potopul de pîine”, la te
zaurul de aur cultivat cu 
migală de Festivalul națio
nal „Cintarea României1'. Ii 
îndrumă cu priceperea sa 
profesorul loan Hedeșan, un 
om pentru care poezia ră- 
mîne tărîmul visat al îm
plinirilor lăuntrice. întocmai 
griului care-și caută împli
nirea prin oamenii săi.

Despre poeziile pe care 
le încredințăm tiparului ne

orice preț, după savanteria me
taforei periferice, un imperia
lism al formalismului golește o- 
pera de artă de căldură umană, 
alungă omul dintr-un teritoriu 
care-i era destinat. în numele 
falsului experiment, al alintului 
și inteligentei artistice fără 
scop, o critică elitară si îngro

IDEI CARE INAL ȚĂ
pată într-un narcisism al lim
bajului și metodei critice ase
diază pe alte meridiane since
ritatea. omenescul, simplitatea, 
dind girul aplauzelor contorsiu
nii și ermetismului de joasă ca
litate.

Ce răspuns la gravele proble
me care, tulbură viața tineretu
lui apusean dau acest fel de o- 
pere ? Actul artistic nu este un 
dialog al surzilor, căci nici un 
artist nu scrie pentru sine. A-țl 
vorbi ție despre tine însuți este 
un nonsens. 

îngăduim să spunem puține 
lucruri și numai în măsura în 
care în ele freamătă cloco
tul nestins al dragostei ne
țărmurite pentru pămîntuf 
din care, odată cu griul, 
vine spre noi și istoria. Vom 
mai spune apoi că cercul 
literar își propune ți rea
lizează prin activitatea pe 
care o desfășoară contac
tul nemijlocit cu poezia ac
tuală. A cinstit prin versuri
le poeților săi sau ale poe
ților naționali consâcrați pe 
eroii independenței de stat 
și ai răscoalei de la 1907, 
a organizat dezbateri des
chise despre răspunderile ar
tei și ale poeziei în socie
tatea socialistă.

Cei care le semnează sînt 
fiii celor care de mai bine 
de două milenii știu să se
mene griul pe aceste melea
guri, învățînd totodată să-l 
apere cu destoinicie rădăci
nile atunci cind istoria le-a 
fost potrivnică.

Vă prezentăm pe unul 
dintre ei : loan Vasile Mar- 
cu, 23 de ani, muncitor Ia 
schela de extracție din loca
litate. Un poet „flămînd de 
necuprînderi / si-un călăreț 
cărunt de neodihnă”.

ION DANCEA

Artistul creează pentru oameni. 
El este un om al cetății, al că
rui destin nu e o chestiune pur 
personală, ci se reclamă de la 
acela al colectivității. El este in 
agora pentru a se exprima ne 
sine prin ceilalți, exprimindu-i 
pe ceilalți. El este cel care vi- 
sind desăvîrșirea omului le pro

pune semenilor un model al a- 
cestei desăvirșiri, ii ajută să-și 
descopere lumină din suflet, să 
creadă în ea și s-o urmeze.

Un cunoscut poet francez con
temporan se uimea intr-o an
chetă a ziarului „Le Monde" in 
fața tirajelor enorme ale cărți
lor in România. Fenomenul ra
portat la situația cărții în țara 
sa, i se părea inexplicabil. 
Domnia sa caro cred că. in nu
mele unui snobism cultural, nu 
s-a Ostenit prea mult asupra is
toriei poeziei române, nu avea

Elevii liceului industrial T. Arghezi din Craiova participă, alături de constructori, ia ridicarea viito
rului lor local de școală

• VINERI. A ÎNCEPUT, 
In Capitală, cea de-a 5-a edi
ție a Festivalului-concurs 
interjudețean de muzică 
populară, folk și ușoară „Co
rabia de aur", ce se va des
fășura sub egida Festivalului 
national „Cintarea Româ
niei".

La actuala manifestare 
participă 73 de tineri soliști 
vocali reprezentind 30 de ju
dețe.

In afara confruntării artis
tice pentru desemnarea eișli- 
gfctorilor trofeului „Corabia 
de aur" și a celorlalte pre
mii și mențiuni oferite de 
juriu și de organizatori, in 
zilele festivalului mai sint 
programate, între altele, un 
simpozion cu tema „Valorifi
carea folclorului românesc în 
lumina rezultatelor primei 
ediții a Festivalului național 
„Cintarea României" și o pa
radă a portului popular din 
diferite zone folclorice ale 
patriei.

de unde să știe că scriitorul ro
mân are —- cum spunea Vianu 
— o îndelungată tradiție de im
plicare in viața și istoria po
porului său, că scriitorul acesta 
decretat uneori cu crasă nești
ință și stupidă ironie, după un 
învechit tipic sorbonar „bon 
pour FOrient" este mai degrabă 

CUVlNTUL
unul care astfel i-ar putea în
văța cite ceva în materie de u- 
manism. 1

Pentru scriitorul român, pen
tru scriitorul tinăr finalitatea o- 
perei sale pleacă de la opțiunea 
pentru om și propășirea sa. In
tr-o țară in care cultura este un 
fenomen de masă, în cate un 
popor întreg vine cu dragoste 
in intimpinarea artistului, scrii
torul nu poate avea un crez mal 
nobil decît umanismul. Statutul 
său, de modelator al conștiințe
lor întru frumos și adevăr, ii

ACTUALITATEA CULTURALA
• ȘCOALA ROMANEAS

CA DE VIOARA, de atitva 
ori remarcată in confruntă
rile internaționale, și-a adău
gat un nou și prestigios 
succes. în Concursul interna
țional „Tihor Varga" de la 
Sion — Elveția — studentei 
Mihaela Martin, de la Con
servatorul „Ciprian Porum- 
bescu" din București, i-a 
fost decernat Premiul I. Ju
riul. din care a făcut parte 
și artistul emerit Ștefan 
Gheorghiu, solist al Filarmo
nicii „George Enescu" și 
profesor al conservatorului 
bucureștean, a mai acordat 
mențiuni altor trei reprezen
tanți ai culorilor României : 
Maior Valeriu de la Filarmo
nica din Tirgu Mureș. Bog- 
dănaș Constantin de la Fi
larmonica „George Enescu" 
și Bugariu Delia de la Con
servatorul „Ciprian Porum- 
bescu" din București.

incumbă grava responsabilitate 
șt suprema satisfacție. Dialogul 
acesta larg deschis intre scriitor 
și națiunea sa pornește de la 
realitatea comuniunii de ideal, 
de la faptul că această națiune 
se regăsește exprimată în tot 
ceea ce are mai bun, mai ome
nesc. Cu excepționala sa capa
citate de a sintetiza idealurile 
noastre, căile devenirii noastre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
sublinia in recenta Expunere 
prezentată la ședința cu activul 
central de partid și de stat : 
„Este necesar să nu se opună 
creația literar-artistică maselor 
largi populare, ci să se înțelea
gă faptul că aceasta nu se poate 
dezvolta decit in slrinsă legătu
ră cu dezvoltarea forțelor de 
producție, servind poporul, lup
ta revoluționară, progresistă".

Nu există criză a artei decit 
acolo unde aceasta sfidează cu 
impertinentă Omul in numele 
unui eu egolatru. Arta este es
tetica politicii, înțeleasă nu in 
sens tematist sau oportunist, ci 
în sensul desăvârșirii omului și 
societății.

• ÎN CADRUL ACTIVI- 
TAȚIIOR desfășurate la 
Muzeul de artă din Constan
ta. au fost inaugurate trei 
interesante expoziții de ar
tă plastică. Prima, inti
tulată „Peisaj marin", re
unește gravuri semnate de 
renumitii maeștrii Nicolae 
Tonitza. Lucian Grigores- 
cu, Ghcorghe Petrascu. 
Pruncise Șirato, Sabin Popp 
și Ștefan Popescu.

In urma unor largi acțiuni 
de investigare, muzeul con- 
stănțean a achiziționat noi 
lucrări ale lui Theodor Pa- 
lady. 20 dintre acestea fac 
obiectul celei de-a doua ex
poziții.

In sfirșit, ultima expoziție 
deschisă de apreciatul mu
zeu. este o personală a pic
torului Tanasis Fappas, care 
preziniă peste 40 de lucrări, 
majoritatea portrete de fe
mei.

Calendar
Agenda vacanței de vară pre

zintă. in această săptămină. un 
cuprinzător program de mani
festări. Pionierii din toate col
turile tării și-au propus să des
fășoare zilnic activități care, 
prin conținutul lor. să imbine 
munca si destinderea, aspectul 
instructiv cu cel recreativ în așa 
fel incit rezultatele să fie cît 
mai rodnice.

Excursiile, taberele de muncă, 
patriotică, vizitele la cooperati
vele agricole de producție devin 
tot atitea prilejuri de a colecta 
plante medicinale, de a ajuta la 
muncile agricole, la construcții 
etc. Să ilustrăm. cu citeva 
exemple.

Cu ocazia unei drumeții in pă
durea din apropierea comunei, 
pionierii din Mihail Kogălnicea- 
nu (județul Constanta) și-au 
propus să organizeze. în 12 au
gust. o zi de recoltare a plante
lor medicinale. în excursia pe 
Valea Vodiței colegii lor de la 
Școala generală nr. 13 din Dro- 
beta-Tr. Severin vor întreprin
de cu același scop acțiunea 
„Pămintul țării oferă sănătate", 
ca dealtfel si elevii din Sighi
șoara care au propus aceeași 
tintă taberei 1 locale de la Va
lea Albești.

în aceste zile pionierii din 
comuna Maghera (Botoșani) 
contribuie cu forte proprii la 
construirea celor două noi săli 
de clasă, iar 60 de elevi de la 
Școala generală Samarinești 
(Gorj) au început acțiunea de 
recoltare a peste 9 000 kg faso
le in cadrul C.A.P.. din locali
tate. Organizați în brigăzi de 
muncă patriotică vor participa, 
de asemenea, alături de părinții 
lor Ia lucrările de irigare. Ac
țiunile cu caracter politico-ideo
logic au întrunit si in această 
săptămină o largă participare. 
Masele rotunde, dezbaterile și 
conferințele pe aceste teme s-au 
bucurat de un viu interes, ma
nifestat nu numai prin prezenta 
masivă ci si prin intervențiile 
numeroase si bine documentate 
în cadrul discuțiilor.

900 de elevi buzoieni (din Ne- 
hoiu. Pătirlagele. Pogoanele) au 
luat parte Ia o dezbatere „Des
pre muncă, timp si îndatorirea 
de a fi fruntaș". Ei au invitat 
în mijlocul lor tineri muncitori 
din unitățile industriale coordo
natoare. Tot în linia acestor ma
nifestări se înscriu si întâlnirile 
pionierilor cu specialist! din di
verse domenii pe probleme de 
stiintă si religie (la Școala ge
nerală nr. 106 din București) e-

ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE 
BUCUREȘTI

anunță scoaterea la concurs a posturilor 
didactice mai jos notate :

FACULTATEA DE CONTABILITATE 
ȘI ECONOMIE AGRARA

Catedra de Socialism științife:
— Profesor, poziția 2, disciplina Socialism științific.
Candidații la concurs vor depune la secretariatul rec

toratului Academiei de studii economice București, str. 
Piața Romană nr. 6, cererea de înscriere împreună cu ac
tele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul perso
nalului didactic din R.S.R., publicată în Buletinul oficial 
partea I-a nr. 33 din 15 martie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84539 1969, în 
termen de 30 zile de Ia data publicării acestui anunț în 
Buletinul oficial, iar concursul se va ține la sediul acade
miei în termen de 60 zile de la data expirării termenului 
de înscriere.

pionieresc
ducație (la Predeal Sărari) eco
nomie Pecineaga (iud. Constan
ța). Asemenea acțiuni și-au mai 
propus in această săptămină si 
pionierii din Avrămesti (Har
ghita). Tariverde (Constanta) 
Sebeș (Alba). Darabani (Boto
șani) si București.

Manifestările cultural-artisti- 
ce ocupă la rîndul lor un loc 
important în calendarul acestei 
s&Dtămini. La București. începu
tul săptăminii a fost marcat de 
deschiderea festivă a Casei pio
nierilor si șoimilor patriei din 
sectorul 3. La programul artistic 
inaugural au luat parte peste 
200 de pionieri si 50 de șoimi ai 
patriei.

Numeroase acțiuni culturale 
sînt dedicate de pionieri eveni
mentului de la 23 August. Prin 
ample montaje literar artistice 
copiii tării dau glas sentimente
lor de recunoștință pentru copi
lăria fericită. exprimîndu-si 
dragostea fierbinte fată de 
partid, patrie, popor. „Sub soa
rele acestor ani" se intitulează 
spectacolul literar-muzical-core- 
grafic pe care pionierii din Vil- 
cele (Buzău) îl vor oferi țărani
lor cooperatori fruntași. Prezen
tată pe o estradă special amena
jată în aer liber acțiunea se în
scrie în ciclul de manifestări 
„August, zodie a muncii, a dem
nității si luminii". O serbare a- 
semănătoare au organizat șl 
pionierii ieșeni in grădina Co- 
pou. si colegii lor din Sinesti 
(Bistrița Năsăud) și Mircea 
Vodă (Brăila). Totodată vor fi 
inaugurate o serie de expoziții 
de pictură si artă plastică dedi
cate apropiatei sărbători la Tg. 
Jiu („Sub soarele lui August"), 
Brăila („Iubim acest pămînt") 
Constanța („Frumoasă ești. 
România mea liberă").

O duminică sportivă cu nume
roase competiții înscrise în pro
gramul Daciadei va încheia a- 
eeastă săptămină de vacantă. 
„Ziua sportului preferat" — în
treceri sportive «le pionierilor 
din școlile generale desfășurată 
la Cocora (Mehedinți). „Patinaj 
pe rotile" — manifestare orga
nizată la Tg. Jiu cu echipaje ale 
Școlilor generale Motru. Tg. 
Cărbunești, Novaci, Țicleni. 
..Trei .școli, trei competiții" — în 
care se vor întrece alături de pio
nieri din Rediu (Iași) și repre
zentanți din comunele Movileel 
Si Gropnit. sînt numai citeva 
dintre manifestările acestui sfir- 
Sit de săptămină.

EMILIA VASILH7
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Vineri dimineața, tovarășul 

Dumitru Popescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., a pri
mit delegația ziarului „Jenmin- 
jibao“, organ central de presă 
al Partidului Comunist Chinez, 
condusă de tovarășul Hu Tzi- 
uei, redactorul-șef al ziarului.

La primire a participat tova
rășul Constantin Mitea. mem
bru al C.C. al P.C.R.. redac- 
tor-șef al ziarului „Scinteia".

întrevederea, desfășurată in
tr-o atmosferă caldă, priete
nească, a prilejuit un schimb 
de informații cu privire la pre
ocupările actuale și la activita
tea presei centrale de partid din 
cele două țări.

Delegația ziarului „Jenmin- 
jibao“. care, la invitația ziaru
lui „Scinteia", a făcut o vizită 
de documentare în țara noas
tră, a avut, de asemenea, con
vorbiri la redacția „Scînteii", ia 
instituții și organe centrale și 
locale de partid și de stat și a 
vizitat obiective economice și 
social-culturale din Capitală, 
precum si din județele Brașov. 
Neamț, Bacău, Galați și Con
stanța. în încheierea vizitei, am
basadorul R. P. Chineze la 
București, Li Tin-ciuan. a oferit 
un dejun, la care au participat

cadre de conducere din presa 
centrală. Vineri după-amiază, 
delegația a părăsit Capitala.

Membrii delegației agricole 
din Republica Populară Chine
ză, care se află in vizită în țara 
noastră, au continuat, vineri, 
convorbirile la Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimen
tare.

în cursul aceleiași zile, oas
peții chinezi s-au întilnit cu 
membrii Prezidiului Academiei 
de științe agricole și silvice.

Membrii delegației âU vizitat, 
totodată, Institutul de cercetări 
pentru cereale și plante tehnice 
de la Fundulea și Institutul de 
cercetări pentru mecanizarea a- 
gri culturii.

Vineri seara a sosit în Capi
tală delegația Dietei (Parla
mentul) japoneze, condusă de 
Shoichi Miyake, vicepreședinte 
al Camerei Reprezentanților, 
care, la invitația Marii Adunări 
Naționale. face o vizită in 
țara noastră. Din delegație fac 
parte Ken Harada, Katsu Ka- 
wamura. Masao Saito, Mikio 
Abe, Motoharu Arima și Tsu- 
tomu Kawara, membri ai Ca
merei Reprezentanților, Masami 
Aoi. Eizaburo Saito. Isao 
Naito. membri ai Camerei 
Consilierilor.

în perioada 4—11 august, o 
delegație agricolă italiană, con
dusă de Giuseppe Zurlo, subse
cretar de stat la Ministerul A- 
griculturii și Pădurilor, a făcut 
o vizită in țara noastră, la in
vitația Ministerului Agriculturii 
și Industriei Alimentare.

Prin Decret prezidențial, to
varășul Paul Marinescu a fost 
numit în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Socialiste România 
în Republica Populară Demo
crată Coreeană, in locul tova
rășului Dumitru Popa, care a 
primit alte însărcinări.

Ansamblul artistic de copii 
din orașul Nankin, R.P. Chine
ză. care a întreprins un turneu 
in tara noastră, in cadrul planu
lui de colaborare culturală ro- 
mâno-chineză, a părăsit, vineri 
după-amiază. Capitala. După 
cum se știe în perioada 20 iu
lie—11 august, micii artiști chi
nezi au susținut spectacole la 
București, pe litoral, precum și 
în județele Brașov și Vilcea.

AU TERMINAT SECERIȘUL
• SATU MARE

Oamenii muncii din uni
tățile agricole ale județului 
Satu Mare, sub îndrumarea 
organelor si organizațiilor de 
partid, mobilizați plenar in 
cadrul întrecerii socialiste ce 
se desfășoară in cinstea ma
rii noastre sărbători naționa
le. a XXXIV-a aniversare a 
eliberării României de sub 
dominația fascistă, au înche
iat recoltarea griului pe cele 
57 000 ha.

într-o telegramă adresată 
C.C. al P.C.R.. tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU, de 
către Comitetul județean 
Satu Mare al P.C.R.. se spu
ne intre altele : ..Colectivele 
de oameni ai muncii din a- 
gricultura iudetului nostru 
sînt ferm hotărîte să facă 
din al treilea an al cincinalu
lui actual un an bogat in re

zultate superioare, atît în 
producția vegetală cit si în 
cea animală, convinse că in 
acest fel vor transpune în 
viată neabătut, alături de 
ceilalți oameni ai muncii din 
județul Satu Mare — români, 
maghiari, germani si de alte 
naționalități —. întregul 
program adoptat de Congre
sul al XI-lea. hotăririle Con
ferinței Naționale ale parti
dului. indicațiile si orientări
le fundamentale de excepțio
nală valoare practică pe care 
le-ati fundamentat in timpul 
vizitei de lucru pe care ati 
întreprins-o recent pe melea
gurile noastre".

• BOTOȘANI
Vineri, lucrătorii din agri

cultura iudetului Botoșani au 
încheiat recoltarea cerealelor 
păioase de pe întreaga supra
față de peste 87 mii ha cul

tivate in acest an si realiza
rea integrală a planului la 
fondul centralizat al statului 
la producția de cereale.

Cu acest prilej. Comitetul 
județean Botoșani al P.C.R. a 
adresat o telegramă C.C. al 
P.C.R.. tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, în care se a- 
rată. intre altele : „Vă asi
gurăm. si cu acest prilei. 
scumpe si iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu, că aseme
nea întregului nostru ponor, 
vom acționa cu exigentă si 
fermitate pentru continua 
dezvoltare si modernizare a 
agriculturii iudetului. a tu
turor domeniilor vieții eco- 
nomico-sociale. sporindu-ne 
contribuția Ia realizarea ma
rii opere de edificare a so
cialismului si comunismului 
în scumpa noastră patrie — 
Republica Socialistă Româ
nia".

N. B„ Corabia, județul 
Olt : „Ca cititoare pasio
nată a rubricii dumnea
voastră, aș dori să-mi o- 
presc lacrimile involunta
re peste scrisoarea mea, 
pe care aș dori să mi-o 
publicați. Nu știu cum se 
simt alții atunci cind scriu 
acestei rubrici, dar eu pot 
să spun că astfel inii 
descarc inima împovărată 
de grijile pe care mi le 
poate rezerva soarta. In 
viață am avut plăcerea să 
fiu dotată cu destul de 
multă inteligentă, să fiu 
socotită o elevă bună, cu 
perspective. Dar ne poate 
face omul cind — vorba 
unui cintec — i-a ieșit 
iubirea in cale ? Răs
punsul este, bine-nțeles : 
Nu poate decit să iubeas
că ! Prietenii care mă cu
nosc spun despre mine că 
sint fericită, dar eu nu 
pot să spun același lucru. 
Acum un an de zile, mai 
precis in luna aprilie anul 
trecut, am cunoscut un 
băiat pe care mai tirziu 
l-am îndrăgit ca pe un 
frate. Am avut ocazia să 
i-o dovedesc de la început, 
deoarece el era bolnav și 
in scurt timp după aceea 
s-a internat in spital. 
Mergeam la el foarte des 
(2—3 ori pe zi) și eram 
amîndoi foarte fericiți, A 
venit apoi ziua de 15 mai, 
zi de care îmi amintesc cu 
deosebită plăcere, zi in 
care el a devenit priete
nul meu. De atunci am 
avut impresia că viața 
mea, in sfirșit, are un 
rost, că munca mea o fac 
cu mai multă plăcere. Din 
prima zi de prietenie 
ne-am împăcat foarte 
bine, eram de invidiat 
pentru toată lumea. Ce 
bine era! Ce bine ar fi 
fost și acuma dacă nu ar 
fi intervenit ..dragostea și 
grija părinților". Sfaturile 
lor. ale unor oameni ne-

vinovafi, toate se însu
mau in cuvintul nu. Tata, 
fire nervoasă și de neîn
țeles. mi-a „ordonat" să 
nu mai vorbesc cu el. Vă 
dați seama in ce situație 
dificilă eram pusă. De ce 
oare dinsul nu putea înțe
lege dragostea sinceră ce 
creștea din zi in zi mai 
frumoasă in inimile noas
tre ? La început nu l-am 
luat in seamă, dar după 
ce tata și-a dat seama că 
eu nu mă certasem cu el, 
a încercat și, din păcate, 
a reușit să-mi zguduie din 
rădăcini tinerețea și nevi
novăția unui copil. Au 
trecut de atunci vreo 8—9 
luni, timp in Care am trăit 
numai in certuri destul de 
serioase pentru mine, ast
fel că toate acestea m-au 
adus in starea de incon
știentă parțială, incercind 
să fug de acasă de două 
ori. Dar n-am putut, ii 
iubeam prea mult ca să 
fiu in stare să ii supăr 
prea mult. Din fericire, 
am reușit în sfirșit să-i 
conving că noi nu mai 
sintem prieteni, deoarece 
el a plecat in armată. A- 
cum sint liniștită. Cores
pondez cu el scriindu-i in 
fiecare zi. in afară de 
duminică. El îmi scrie 2—3 
scrisori pe săptămină. 
Cred Că vă dați seama că 
nu poate să-ml scrie aca
să, ci la o prietenă. Tot 
din motive de securitate 
pină și scrisorile le păs
trez la ea. Singura conso
lare o am la gîndul că 
intr-o zi, in ciuda părin
ților mei, ne vom căsători. 
Pină atunci ? Eu trebuie 
să-mi termin liceul în
ceput, am să încerc să 
merg la facultate, el. la 
fel, să-și termine armata 
și să-și continue studiile 
întrerupte. In rest, va tre
bui să trăiesc sub o per
dea de minciuni, cu toate

că nu-mi place să mint. 
Doresc ca toți părinții să 
fie mai. înțelegători cu 
copiii lor, pentru că ei le 
doresc doar binele. De 
multe ori greșelile invo
luntare au dus la tragedii

fatale din cauza disperă
rii. Vă mulțumesc pentru 
că mi-ați citit rindurile a- 
cestea. pentru că astfel 
socotesc că sînt compăti
mită și-mi ușurați supă
rarea".

Dacă nu se poate altfel, continuați-vă prietenia la 
adăpostul oricăror priviri răuvoitoare (poate că asta ii 
va spori farmecul și intensitatea). Dar nu trebuie să 
disperați, timpul nu poate fi decit de partea dumnea
voastră, a celor îndrăgostiți.

de ION BĂIEȘU
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Ancheta noastră: „Daciada" in
Sportul se află la loc de cinste 

în județul Galati. An de an. de 
pe meleagurile de lingă Dunăre 
s-au ridicat numeroși campioni, 
protagoniști al întrecerilor inter
ne si internaționale. An de an. 
atît activitatea sportivă de masă, 
cit si cea de performantă s-au 
dezvoltat. în paralel imbogă- 
tinîndu-se si baza materială. 
Președintele C.J.E.F.S. — Galati, 
ing. T. Oprică ne spunea: „Suc
cesele pe care Ie obținem în fie
care an în diversele competiții 
la care participă sportivii gălă- 
teni se explică, printre altele, si 
prin perseverenta cu care acțio
năm pentru descoperirea si pro
movarea tinerelor talente. Ne-am 
străduit si continuăm să depu
nem eforturi deosebite pentru a 
ne asigura pepiniere proprii pen
tru sportul de performantă. 
„Daciada". marea competiție 
sportivă națională, a constituit si 
pentru județul nostru un admi
rabil prilei de a ne diversifica 
activitățile si de a munci cu si 
mai multă pasiune pentru depis
tarea celor înzestrați cu calități 
în practicarea cu succes a di
verselor discipline sportive. în 
întreprinderi, la sate, dar mai 
ales in scoli, am reușit, datorită 
., Daciadei". să asigurăm practi
carea sistematică a exercitiilor 
fizice, a sportului urmărind rea
lizarea obiectivului principal: 
creșterea unei generații sănătoa
se. bine dezvoltată fizic si inte
lectual. pregătită temeinic pen
tru muncă si apărarea patriei, 
corespunzător cerințelor actuale 
si de perspectivă ale societății 
noastre".

Preocupările pentru creșterea 
„schimbului de mîine" sînt di
verse si notabile. Acestora le 
vom acorda prioritate în rîndu- 
rile ce urmează, ancheta noas
tră proDunîndu-si să pună în va
loare experiențele bune într-o 
direcție sau alta a activității 
sportive si nicidecum să se 
transforme intr-un bilanț global. 
La Galati, imediat după apariția 
hotăririi de înființare a ..Dacia
dei". s-a trecut la acțiuni con
crete. vizindu-se. pentru început, 
o mai bună colaborare a facto
rilor cu responsabilități ne linie 
de sport : C.J.E.F.S., U.T.C.. sin
dicat. organizația de pionieri. O 
comisie de organizare a „Dacia
dei". compusă din reprezentanți 
ai organizațiilor amintite mai 
sus. s-a întrunit lunar analizind 
ceea ce s-a realizat si fixindu-'i 
programul de acțiuni pentru vi
itor. Atentie sporită s-a acordat 
sportului școlar. Stelian Marcu.

secretar al C.J.E.F.S. Galați, ne 
spunea : „Am dorit să asigurăm 
„Daciadei" succesul cuvenit. Nu 
am neglijat nici un amănunt 
începînd cu cadrul festiv în care 
s-au desfășurat toate întrecerile 
și terminind cu realizarea unor 
performante valoroase, asa cum 
îi stă bine unei mari competiții. 
Etapele de masă, atît în comune 
si orașe, cît si în scoli, mai ales, 
au stat în centrul atenției noas
tre. în acordurile Imnului ..Da
ciadei". (ale cărui text si parti
tură le-am multiplicat) întrece
rile sportive au devenit adevă
rate sărbători, in care a triumfat 
spiritul nobil al sportului. Nu 
ne-am rezumat insă doar la or
ganizarea întrecerilor cuprinse 
în programul „Daciadei". Am

folosit declanșarea marii compe
tiții si pentru permanentizarea 
unor initiative locale care să în
lesnească ritmicizarea activități
lor sportive si după terminarea 
fazelor de masă ale „Daciadei". 
înființarea unor centre Sătești de 
lupte (la Tulcesti. Bujoru. Pe- 
chea. Liesti. Independenta. Gri- 
vita). de box (Fîrtănesti). de ca- 
iac-canoe (Băleni. Corod), a unor 
centre de antrenament sătești, 
în comune, sint cîteva exemple. 
Faptul că trei copii din centrul 
de lupte din comuna Bujoru au 
devenit campioni naționali si. 
totodată, laureati ai „Daciadei" 
este grăitor. Dealtfel, pentru 
sportul luptelor, sport cu tradi
ții valoroase în tara noastră, or
ganizăm anual un concurs des
tinat centrelor sătești din iudet 
si la care participă si cluburile 
cu secții de performantă. Antre
norii au ocazia să depisteze noi 
talente fiindcă cel puțin jumă
tate dintre cistigători provin din 
sate".

La aceste exemple s-ar putea 
adăuga si altele. Echipa de ho- 
chei-iuniori. a cucerit titlul de 
campioană a tării în cadrul ..Da
ciadei". iar seniorii s-au clasat

județele țării
pe locul doi. Rezultate bune s-au 
obținut si la handbal, volei, te
nis de masă. Citeva cifre sint 
grăitoare : in primul an al „Da
ciadei" la întrecerile ediției de 
iarnă au fost cuprinși 21 000 de 
elevi și 11 000 eleve, iar la edi
ția de vară. 37 000 elevi si 23 000 
eleve. Pentru acești tineri iubi
tori și practicanti ai sportului. 
C.J.E.F.S. — Galați întocmește 
lunar buletine informative, de 
fapt, niște broșuri in toată regu
la. continind articole de specia
litate. analize judicioase ale ac
tivității sportive din scoli, re
zultatele deosebite, numele pro
fesorilor sl elevilor evidențiati. 
Pentru ei. pentru viitorii per
formeri. C.J.E.F.S. împreună cu 
asociațiile sportive din scoli, 
conduse si îndrumate de organi
zațiile U.T.C., s-au creat si po
sibilități materiale mai bune de- 
cit in alti ani. Concursul „Cea 
mai bună bază sportivă", desfă
șurat pe parcursul unui an în
treg. s-a soldat cu apariția de 
noi terenuri, cu îmbunătățirea 
celor existente. Acțiunea „Sta
dionul cu porțile deschise", ini
țiată de ziarul nostru cu cîtiva 
ani in urmă, a fost, adoptată de 
forurile sportive gălătene. Zil
nic. copiii si adolescenții au la 
dispoziție terenuri de tenis, ca
bana nautică de la Cătuna. ba
zinul de inot olimpic și altele 
pentru a-si îmbunătăți pregătirea 
sportivă. Sint toate acestea cite
va din rezultatele concrete ale 
„Daciadei". rezultate care au 
darul să sporească încrederea in 
pepinierele sportive gălătene 
unde să plămădesc viitorii mari 
performeri.

T. POGOCEANU

„Mondialele" de caiac-canoe
Campionatele mondiale de 

caiac-canoe au continuat la 
Belgrad cu seriile probelor de 
viteză pe distanța de 500 m, fază 
a întrecerii în care sportivii ro
mâni s-au comportat foarte bine 
obținînd calificarea pentru semi
finale cu toate echipajele anga
jate în concurs. La caiac simplu 
Vasile Diba a realizat cel mai 
bun timp al preliminariilor ciș- 
tigînd seria a 3-a cu l’46”94/100 
înaintea lui Peter Hempel 
(R.D.G.) — 1’47”67/100 și a sue
dezului Andersen — l’50”13/100.

La canoe simplu Lipat Vara- 
biev a înregistrat, de asemenea, 
timpul zilei cu l’57”48/100 ur-

mat de Elrich Eicke (R.D.G.) 
1’57**18/100  și campionul olimpic 
Matija Lubek (Iugoslavia) 
l’58”13/100. La canoe dublu fra
ții Toma și Gheorghe Simionov 
au ciștigat seria I cu timpul de 
l’43”59/100 întrecînd echipajul 
Petrenko — Grigonis (U.R.S.S.) 
— l’45”42/100. La caiac 4 echi
pajul român s-a situat pe locul 
doi în seria respectivă cu timpul 
de l’27”09/100. în aceeași probă 
la feminin echipajul român s-a 
situat pe locul doi în seria a 
2-a.

Astăzi sînt programate semifi
nalele și finalele în probele 
olimpice pe distanța de 1 000 m.

• PE STADIONUL RE
PUBLICII din Capitală, cu 
prilejul unui concurs de ve
rificare pentru campionatele 
europene, atleta Natalia Mă- 
rășescu. de la Clubul sportiv 
municipal Craiova, a stabilit 
un nou record national la 
1500 m plat, cu excelentul 
rezultat de 4’01”2Z10 (vechiul 
record — 4’02”7/10). Timmil 
realizat ieri de Natalia Mă- 
râsescu este, totodată, si cea

mal bună performantă mon
dială a sezonului.

• ÎN CONTINUAREA 
TURNEULUI pe care îl În
treprinde în Portugalia, e- 
chipa de fotbal Dinamo 
București a invins. la Fun
chal. în Insula Madeira, for
mația Maritimo, din prima 
divizie, cu scorul de 3—0 
(2—0). prin golurile înscrise 
de Țevi, in minutele 13 si 42, 
și D. Georgescu, în min. 88.

SÎMBATA, 12 AUGUST 
PROGRAMUL I
12.00 Telex. 12.03 Roman-foile- 

ton : „Familia Palliser" (relua
rea episodului 24). 13,00 Muzică 
distractivă. 13.30 Incursiune in 
cotidian : „Competiția noului".
13.50 Intermezzo coregrafic. 14.00 
Dincolo de izvoarele Nilului. In 
marile rezervații de la poalele 
muntelui Kilimandiaro. 13.05 tn- 
tîlnire cu artiștii Operei din Iași. 
15.33 Publicitate. 15.40 Telerama- 
sport. 16.10 Din cununa țării mele 
— melodii populare. 16.30 Clubul 
tineretului. 17.30 Din muzica po
poarelor. Orchestra de instru
mente populare a Radiodifuziu
nii chineze pe scena sălii de con
certe a Radiotelevlziunii Române. 
17,45 Agenda culturală • Mani
festări culturale în Intîmpinarea 
zilei de 23 August. 18.15 Săptă- 
mîna politică internă și interna
țională. 18.30 Publicitate. 18.35 
Antologia filmului pentru copil 
șl tineret. Anii de aur ai come
diei cu : Andy Clyde, Charlie 
Chase, Buster Keaton. 19,30 Tele
jurnal. • întrecerea socialista în 
cinstea marii sărbători. 19,50 Pro
gramul partidului — programul 
poporului. Cît 40 de Românii... 
Dezvoltarea armonioasă multila
terală a tuturor zonelor țării, a 
tuturor domeniilor vieții sociale. 
20.10 TCleenciclopedia. • Mont 
Blanc • Secolul XXI : Știința 
practică • Ecologie : Omul în 
fața viitorului • Puncte cardina
le : Afirmarea spiritului uman.
20.50 Film serial : „Om bogat, om 
sărac" — episodul 9. 21,40 întil- 
nire cu satira și umorul. 22.10 Te
lejurnal. 22.20 Melodii românești 
de ieri și de azi. 23,00 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II
19.50 Programul partidului — 

programul poporului: De la Bi- 
caz — la Porțile de Fler. 20.16 
Desene animate. 20,30 Tinerii și 
muzica lor: Grupul folk Moreni 
și Mlhai Onu. 20.50 Meridiane 
culturale. Spiritualitatea româ
nească — prezentă semnificativă 
in cultura universală. 21.23 Ca
seta cu imagini. 22,25 Din cartea 
naturii : Prietenie veche, 22,50 
închiderea programului,

DUMINICA. ÎS AUGUST 
PROGRAMUL I
8.00 Gimnastica la domiciliu. 

8,15 Tot înainte! 9,05 Șoimii pa-

motoasă, mai ales cea 
străină, unde important 
este zgomotul și nu altce
va. Vă rog să nu vă su
parăți, tovarășe Băieșu, 
pentru că nu sint de acord 
cu părerea dv., dar eu sint 
de părerea mea persona
lă că feminitatea exteri
oară este in curs de dis
pariție. Au dispărut, din 
fericire nu de tot, din sa
tele noastre frumoasele 
„baluri" cu muzică popu
lară, vor dispare frumoa

sele noastre costume 
populare, dacă așa vom 
merge înainte. Repet : fe
meii nu-i stă bine cu ți- 
gara-n gură, cu părul 
prea scurt, cu vorbe vul
gare, cum fetele noastre 
se obișnuiesc de la 14—15 
ani, cu înjurături pe buze. 
Nu ne stă bine nici nouă, 
dar lor. Pot trage conclu
zia următoare ; băieții ar 
trebui să ocrotească femi
nitatea întocmai ca pe 
monumentele naturii".

Nu e nici o nenorocire că sintețî de altă părere în 
privința feminității. Eu voi rămine in continuare con
vins că in această privință generalizările nu sint de 
folos, că nu toate fetele fumează, nu toate șe Îmbracă 
strident și nu toate înjură. Ce părere aveți ?

M. L„ Simleul Silvaniei: 
„Am citit cu viu interes 
rubrica „De la om la om" 
întotdeauna, iar acum, la 
virsta de 24 de ani, m-am 
hotărît să vă scriu și eu 
citeva rînduri. Din „Scin
teia tineretului" de sîmbă- 
tă 3 iunie 1978, mi-a plă
cut mai mult scrisoarea 
lui Marinescu Costel din 
Pitești. Nu știu dacă fe
telor le-a plăcut acest ar
ticol, dar vă spun drept, 
nouă, băieților din aceas
tă parte a țării, ne-a plă
cut și sintem de aceeași 
părere cu prietenul nostru 
Marinescu. Are perfectă 
dreptate : a dispărut far

mecul romantismului, a 
dispărut și va mai conti
nua să dispară Si in con
tinuare feminitatea fete
lor noastre. Să nu credeți 
că pe undeva ne potrivim 
la caracter, dimpotrivă, eu 
nu sint timid deloc. Nu 
numai faptul că îmbrăcă
mintea, părul tuns, țigări
le străine mă indignează, 
dar eu mai am și altele 
de spus. Fetelor noastre, 
la fel și băieților in majo
ritate, nu le mai place 
frumosul nostru folclor, 
nu le mai plac filmele 
noastre, chiar dacă sint 
destul de bine reușite. Le 
place muzica ușoară zgo

A. B. : „Vă rog să as
cultați povestea care ur
mează (fiți sigur că ea 
este adevărată) și să dați 
semnatarului acestor rîn
duri un mult dorit răs
puns, Așadar, imaginati
vă doi tineri din două o- 
rașe diferite care au în
ceput să corespondeze 
fără a se fi văzut vreo
dată sau a ști ceva unul 
despre celălalt. A fost o 
corespondentă care a du
rat ani de zile, dar nici
odată vreunul dintre cei 
doi nu și-au închipuit că 
va veni o zi cind mai 
mult ca oricînd va avea 
nevoie de celălalt. Pentru 
a nu știu cita oară cel doi 
și-au dat seama că depăr
tarea este totdeauna un 
dușman nemilos al oame
nilor. Cele două persona
je despre care vorbesc 
sint, așadar, in mare dile
mă : se iubesc, asta o știu 
prea bine, dar nici unul 
nu are curajul unei pro
puneri care să rezolve în- 
tr-un fel sau altul proble

ma ; sint, cum am spus, 
departe și nici unul nu în
trezărește vreo soluție sal
vatoare in acest sens ; 
unul dintre părinții unuia 
dintre cei doi tineri e cu 
siguranță împotriva unei 
eventuale conviețuiri a 
celor doi, fapt ce ar avea 
repercusiunile firești mai 
tirziu. $i, totuși, cei doi 
mai speră că lucrurile se 
vor aranja. Cum ? Nu 
știu. E motivul pentru 
care v-am deranjat pe dv. 
cu aceste rînduri. Sper ci 
problema nu e așa de mi
noră ca să nu-i acordați 
încrederea de rigoare. 
Este, în fond, o cotitură 
importantă din viața a doi 
oameni, iar dv. cred că 
nu veți pregeta să ne dați 
un sfat în această privin
ță.

P.S. Să fim înțeleși : 
între timp cei doi tineri 
s-au întilnit de citeva ori, 
și-au dat seama că se-n- 
țeleg perfect și că au ne
voie unul de altul".

în cele din urmă, unul dintre dumneavoastră trebuie 
să-și asume curajul și să ia o decizie. Prima ar fi să 
convietuiți în aceeași localitate. Restul urmează să se 
rezolve etapă cu etapă. Dar trebuie început 1

„TISMANA '78"
în zilele de 14 și 13 august, la Tg. Jiu și Tismana se va 

desfășura tradiționalul festival al cintecului. jocului și portu
lui popular din Gorj „Tismana ’78". Vor urca pe scena Festi
valului 12 formații de dansuri populare, 11 grupuri vocale, 5 
tarafuri, ansambluri folclorice și peste 54 soliști vocali și 
instrumentiști. în cea de a doua zi se organizează : parada 
portului popular, la Tismana, deschiderea expoziției de artă 
populară a cooperativei meșteșugărești „Arta casnică". Gala 
laureaților etc. (Liviu Poenaru).

Acțiuni edilitare
Inițiativa cetățenilor din 

municipiul Pitești, ca în fie
care cartier să se amenaje
ze baze sportive și terenuri 
de joacă pentru copii dă 
roade. Au fost date in folo
sință 12 terenuri de joacă în 
cartierele Craiovei, Trivale, 
Zona Nord, Banatului, Războ- 
ieni. Fiecare teren a fost do
tat cu cite 12 piese (balan
soare. tobogane, carusel). Va
loarea dotărilor depășește 
800 000 lei. Tn cartierele Tri
vale, Războieni, Banatului 
s-au amenajat și sînt în 
curs de amenajare baze spor
tive cu terenuri de tenis de 
cimp, handbal, volei. (Lucian 
Tudose).
CLUBUL MINERILOR
$i-a reluat activitatea clu

bul muncitoresc de la Poiana, 
din cadrul întreprinderii mi
niere Rovinari. complet reno
vat. si dotat cu un mare vo
lum de materiale de practi
că cultural sportivă. Zilnic, 
aici, se desfășoară activități 
politico-educative apreciate 
de tineri. Clubul va fi sediul 
principal al manifestărilor, 
un îndrumător competent al 
activității de profil desfășu
rată în cariere. (V.R.).

Start în „Turul 
județului Maramureș" 

ediția I
Joi s-a dat startul în pri

ma ediție cicloturistică „Tu
rul județului Maramureș", 
organizată de Comitetul ju
dețean al U.T.C. in cinstea 
zilei de 23 August. Expediția 
va dura 4 zile, timp in care 
se vor rula peste 400 km. Iti
nerarul cuprinde orașele 
Baia Sprie, Cavnic. Borșa, 
Vișeu, Sighetu Marmatiei, 
Negrești Oaș. Se vor vizita 
monumente de artă, locuri 
pitorești. în final, se vor atri
bui premii speciale pentru 
cățărare, și la grupa contra

TELEX U.T.C.
• La Ecran-club are 

loc „Carnavalul tinereții", 
seară cultural-distractivă 
model organizau de con
siliul tinerelor fete al Co
mitetului sectorului 7 al 
U.T.C.
MÎINE

București : Universal- 
club — medalion „DO RE 
MI" muzică folk in inter
pretarea membrilor ce
naclului de muzică tinără 
al clubului.

Estrada Miorița. Mem
brii cenaclului „Atelier 
’77“ al Ateneului tineretu
lui prezintă spectacolul 
„România nemuritoare".

cronometru. La ora aceasta 
cel 52 de participant! însoțiți 
de loan Dorea, șeful sectoru
lui sport de la comitetul ju
dețean al U.T.C. adaugă noi 
impresii despre frumusețile 
patriei noastre. (P. L.).

Pentru specialiști
în comuna Amărăștii de 

Jos, județul Dolj, au început 
lucrările la construcția unui 
bloc cu 2 nivele destinat spe
cialiștilor. Este prima con
strucție de acest fel. La Mă- 
ceșu de Sus au fost atacate 
lucrările la un bloc cu 3 ni
vele și 16 apartamente care, 
de asemenea, vor fi destinata 
specialiștilor.

CURIER CETĂȚENESC
• Cu locuitorii din comuna 

Tarna Mare, județul Satu 
Mare, se poate vorbi prin 
telefon. S-au dat în folosință 
liniile Tarna Mare-Satu Mare 
și Tarna Mare-Negrești Oaș.

• Magazinul pentru desfa
cerea articolelor sportive din 
cadrul Complexului „Unirea" 
— Craiova este aprovizionat 
cu un sortiment bogat de 
articole necesare sezonului 
estival : saci de dormit, cor
turi pentru 2—4 și 6 per
soane. veselă gen camping.

• Tn cadrul celui de-al

IX-lea Tirg de mostre de 
bunuri de consum s-a ame
najat, pentru prima oară, in 
pavilionul „U“ un „stand de 
probă" pentru prezentarea in 
fața publicului a modului de 
utilizare a unor mașini și 
dispozitive necesare în gos
podărie. Și tot pentru prima 
oară industria ușoară ex
pune perdele jaquard de 3 m 
lățime cu motive de inspira
ție folclorică și garnituri per- 
dea-draperie, cu motive obți
nute prin imprimare și trico- 
tare.

• ••••••••••••••••
triei, 9.15 Film serial pentru co
pii: „Don Quijote". Episodul 12. 
9,45 Pentru căminul dumnea
voastră. 10.00 Viața satului. 11,45 
Bucuriile muzicii. 12.30 De strajă 
patriei. 13,00 Telex. 13,03 Album 
duminical. 16.50 Stadion. Magazin 
snortiv in imagini. 17,50 Film se
rial: „Linia maritimă Onedin". 
Episodul 51. 18.40 Micul ecran 
pentru cei mici. 19,00 Telejurnal. 
Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — document do ex
cepțională valoare teoretică și 
practică. Comentariu. 19.20 Do
cumentar TV. Timpul marilor ho- 
tărîrj. 19.40 Gala antenelor. Ma
ramureș. 21.10 Film artistic: 
„Mîndrie și pasiune". Premieră 
pe țară, Producție a studiourilor 
din Anglia, Spania. Franța, Ha

nii luminilor din subteran. 18,23 
Publicitate. 18,30 în alb și negru. 
Oglinda apei. 19.20 1 001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 19,50 Film serial 
pentru copii: „Sindbad marina
rul" (reluare). 20.13 Seară de ba
let: „Primăvara" de Cornel Trăi- 
lescu. 21.20 Reportai TV. Combi
natul siderurgic Călărași. 21.40 
Film serial: „Om bogat, om să
rac". Reluarea episodului 9.

MARȚI, 15 AUGUST

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 9,30 Călătorie 

peste mări și țâri (II). 10.00 An
tologia filmului pentru copii șl 
tineret. Anii de aur ai comediei. 
10.55 în alb și negru. Oglinda 
apei. 11.43 Telex. 16,00 Telex. 16.03 
Teleșcoală. 16,35 Matineu de va-

MIERCURI, 16 AUGUST
PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10.00 Șoimii pa

triei. 10,10 Tezaur folcloric. 10,25 
Tribuna TV (reluare). 10.55 An
tena vă aparține. Spectacol pre
zentat de județul Constanța. 11,53 
Telex. 16.00 Telex. 16,05 Cenaclul 
literar Teleșcoală. 16.35 învăță- 
mînt-educație. Trimestrul IV; re- 
portaj-anchetă. 17.10 R.P. Chi
neză — grandioase împliniri. 
17.30 Telecronlca pentru pio
nieri. 17,50 Viața rațională. Ali
mentația- — uz și abuz. 18,00 Fo
rum cetățenesc. 16,30 Tragerea 
Pronoexpres. 18.40 Muzică popu
lară cu interpreta cintecului din 
Țara Moților, Marla Tudor șl ta- 
ragotistul Luca Novac. 18,55 Fes
tivalul „Cîntarea României". 19,20

SAPTAMÎNA TV 12 —18 august
1978

lia. Cu: Sophia Loren, Gary 
Grant, Frank Sinatra și alții. 
23,00 Telejurnal; Sport.

PROGRAMUL II
10,00 Concert educativ.

LUNI, 14 AUGUST 
PROGRAMUL I
15.55 Telex. 16,00 Emisiune tn 

limba maghiară. 19.00 Să ne tră
iești, partid iubit — program de 
cintece patriotice. 19,15 Publici
tate. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. « întrecerea socialistă in 
cinstea marii sărbători. 19,50 Pro
gramul partidului — programul 
poporului. 20.10 Roman-foileton ■ 
„Familia Palliser" — episodul 25. 
21.05 Publicitate. 21.10 Oaspeți ai 
scenelor noastre. Selecțiuni din 
spectacolul ansamblului de copii 
din Nankin — R.P. Chineză. 21,30 
Mai aveți o întrebare? Soarele și 
viața. 22,00 Cadran mondial. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
16.30 Cenacluri ale tineretului. 

Club T 4. 17,05 Pentru căminul 
dv. (reluare). 17.20 tntîlnire cu 
satira și umorul. 17.50 Voci și 
chitare. 18,05 Reportaj TV. Oaiiie-

canță. 17,00 La volan. Emisiune 
pentru conducătorii auto. 17.15 
Răsunetul social al operei de 
artă. 17,50 Publicitate. 17.55 Trăim 
In miezul unui ev aprins... Re
portaj la cea de a X-a ediție a 
Concursului național de poezie 
„Nicolae Labiș" — Suceava, 1978.
18.10 Din muzica șl dansurile po
poarelor. 18,30 Reportaj de scrii
tor. Soarele de la miezul nopții. 
18,50 Lecții TV pentru lucrătorii 
din agricultură. 19.20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 19,50 Programul 
partidului — Programul poporu
lui: Prag sărbătoresc de August.
20.10 Teatru TV: „Cinel-Cinel" de 
Vasile Alecsandri. Premieră TV. 
21.40 Tribuna TV. Dezbatere: 
Marile confruntări ideologice din 
lumea contemporană. 22.10 Ar
monii de cintec românesc cu co
rul „Madrigal". 22,25 Telejurna).

PROGRAMUL II
19.50 Film serial pentru copii: 

„Don Quijote" (reluare). 20,20 
Viața economică. 20,50 Muzică de 
cameră. 21.15 Pentru tine, țara 
mea — muzică ușoară. 21,40 Din 
cartea naturii. Păstrăvi și ape de 
munte...

1001 de seri. 19,30 Telejurnal. • 
întrecerea socialistă în cinstea 
marii sărbători. 20,00 Programul 
partidului — Programul poporu
lui. Totul pentru om — docu
mentar. 20.15 Slăvită țară. 20.25 
Noi. femeile l Emisiune specială 
consacrată zilei de 23 August. 
20,55 Telecinemateca: „Poveste de 
iarnă" — premieră pe țară, pro
ducție a studiourilor engleze. Cu: 
Laurence Harvey. Jane Asher, 
Diana Churchill, Jimm Dall, 
John Gray. 22.45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Desene animate. 20,25 Stu

dio ’78. Inițiative uteciste in cins
tea zilei de 23 August la între
prinderea de mașini grele Bucu
rești. 20.50 Publicitate. 20.55 Trep
tele afirmării. 21.20 Telex. 21,25 
Mai aveți o întrebare? (reluare).

JOI, 17 AUGUST
PROGRAMUL I
16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 

16.33 Corespondenții județeni 
transmit... 16.50 Pentru timpul dv. 
liber, va recomandăm... 17,05 Re-

TURISMUL PENTRU TINERET

TRASEE ALE SFÎRȘITULUI
DE SĂPTĂMINĂ

• Un tren special îi va pur
ta pe cei 700 tineri muncitori 
de la marile unități din Brașov 
intr-o excursie de tradiție in 
stațiunea Tușnad, în preajma 
căreia vor întreprinde drumeții 
cu organizarea unor frumoase 
serbări cimpenești.

• Pentru tinerii de pe șan
tierul județean de construcții 
Ploiești Vest agenția B.T.T. 
din localitate programează o 
excursie la Piatra Arsă, unde 
se vor întilni cu alți tovarăși 
de muncă din întreprinderile 
mari ale județului Prahova. O 
acțiune turistică de două zile 
prilejuiește tinerilor din co
merț vizitarea obiectivelor am
plasate pe traseul Ploiești — 
Brașov — Bicaz — Bacău — 
Buzău. Elevii școlilor generale 
din Filipești-Tirg și Podenii 
Noi pornesc in excursii de 6 
zile în circuit.

• •••••

portaj pe glob: Indonezia — con
tribuția petrolului — film docu
mentar. 17,25 Arta interpretativă 
românească în confruntări inter
naționale. 17,55 România pito
rească. 18,25 Consultații medica
le. 18.43 o fată se uită in oglindă 
— reportaj. 19,05 Film serial pen
tru copil: „Sindbad marinarul". 
Episodul 2. 19.30 Telejurnal. • 
întrecerea socialistă în cinstea 
marii sărbători. 20.00 Programul 
partidului — Programul poporu
lui. columnele chimiei — docu
mentar. 20,20 La izvoarele cînte- 
eulul. 20.40 Ora tineretului. 21.30 
Teatru TV: „Să nu uităm" de 
Valentin Munteanu. 22.40 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
20.00 Concertul orchestrei sim

fonice a Radiotelevlziunii. 21,00 
Telex. 21.05 Un fapt văzut de 
aproape — reportaj. 21.25 Baladă 
pentru tinerii acestui pămînt — 
program de muzică și poezie. 
21.45 Emisiune de știință, stații 
științifice orbitale.

VINERI, 18 AUGUST 
PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10,00 Telecine

mateca (reluare). 11.50 Un fapt 
văzut de aproape — reportaj. 
12,10 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Te
leșcoală. 16.35 Matineu de vacan
ță. 17,00 Emisiune în limba ger
mană. 19,00 Tragerea loto. 19.05 
Festivalul „Cîntarea României".
19.20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 20,00 Documentar TV 
Această onoare, acest eroism. 
Despre contribuția României la 
victoria împotriva fascismului.
20.20 Film artistic: „Partizanii din 
cimpie". Premieră TV. producție 
a studiourilor chineze. 21.53 Re
vista literar-artisticâ TV. 22,25 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
17.00 Festivalul „Cîntarea Româ

niei". 17.25 Un zîmbet sub soa
rele verii (reluare). 18.20 Pagini 
de mare popularitate din opere, 
operete și balet. 19.00 Documen
tar TV. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 20.00 Radar pionie
resc. 20.20 Portativ. Din creația 
camerală românească. 20,40 o 
viață pentru o idee. George Ba- 
rițiu (1812—1893) 21.10 Telex. 21.15
Blocnotes — informații utilitare. 
21.40 Muzică populară. 22,00 Tele- 
rama — sport.

• Vizitarea Tîrgului de mos
tre din Capitală este inclusă 
in programul de excursie al ti
nerelor muncitoare de la Fabri
ca de confecții din Buzău. Un 
grup de uteciști distinși în 
muncă de la întreprinderea de 
sirmă și produse din sirmă va 
porni pe Valea Prahovei — 
Brașov — Făgăraș — Sibiu, 
traversînd munții pe Transfă- 
gărășan,, continuînd cu vizita
rea orașelor Curtea de Argeș, 
Pitești, Tirgoviște, Ploiești.

• Taberele de la Siriu și 
Cimpulung Muscel își deschid 
porțile pentru primirea a 100 și, 
respectiv, 80 de elevi ilfoveni.
• Tineri cooperatori de la 

unitățile Frumușeni șl Tita 
Nouă, muncitori de la I.A.S. 
Nădlag iși vor da întilnire cu 
alți arădani in zonele de agre
ment de la Moneasa, Oradea 
și Băile Felix.
• Baza turistică și de agre

ment Șoimuș-Deva, amplasată 
pe malul drept al Mureșului, 
are avantajul apropierii de oraș 
(5 km), dar mai ales al posibi
lității de a face baie și plajă, 
de a practica sporturi de masă 
și a viziona spectacolele teatru
lui de vară, de a se organiza 
plimbări de agrement cu vapo
rașul și bărcile pe riul Mureș 
etc. Baza dispune de aproape 
100 locuri de cazare în corturi 
și 200 locuri la punctul corner
aval pentru servitul mesei. Sea
ra. discoteca oferă cele mai noi 
piese din repertoriul românesc 
Și internațional. Este și acum 
unul din punctele de atracție 
pentru tinerii hunedoreni.

R. VASILE

Calmul hanurilor șl moteluri
lor, atmosfera intimă, decorul 
de inspirație folclorică sînt e- 
lemente care pledează pentru 
vizitarea — la sfirșit de săptă- 
mînă — și nu numai atunci, a 
unor locuri de agrement. în a- 
ceșt număr vă prezentăm punc
te de popas din județele Ilfov. 
Ialomița și Constanța, aparti- 
nind cooperației de consum : 
Popasul Sinești. motelul-restau
rant Săftica, restaurantul-cam- 
ping Vlăsia. motelul-restaurant 
Buda se află „la indemina" tu
turor bucureștenilor. Cît pri
vește locurile de agrement din 
Ialomița, terasa restaurant și 
campingul Fundata-Lac se află 
la 104 km de București, pe DN 
2A, terasa „Privighetoarea"- 
Slobozia pe DN 2A la km 63, 
motelul Malu la 73 km de Ca
pitală. pe DN 2A, iar hanul din 
Salcîmi pe Șoseaua București — 
Călărași (DN 3) la km. 47. Con
stanța oferă: hanul Morilor, 
Satul de vacantă-Constanta cu 
25 de case țărănești și peste 200 
preparate culinare specifice zo
nei pe care o reprezintă. Baza
rul Neptun și nemărginirea al
bastră a mării. Vă dăm deci în- 
tilnire la „Casa argeșană", 
„Casa mehedințeană", „Casa 
Oltului" sau „Casa Feciorii 
Vrincioaiei". (L. Popescu).



Consultări în vederea formării 
noului guvern al Portugaliei 

Interviu al premierului desemnat
LISABONA 11 (Agerpres). — Premierul desemnat al Portu

galiei, Alfredo Nobre da Costa, a avut primele consultări cu 
liderii partidelor politice reprezentate în Adunarea Republicii 
(parlamentul țării), în legătură cu misiunea primită din partea 
șefului statului, Ramalho Eanes. de a forma viitorul guvern.

După întrevederea cu premie
rul desemnat, secretarul general 
al Partidului Comunist Portu
ghez. Alvaro Cunhal. a relevat 
„dorința comuniștilor de a ve
dea promovată o politică iustă“. 
atît in ce privește formarea 
noului cabinet, cit si pe celelalte 
planuri.

Mario Soares, secretarul gene
ral al Partidului Socialist și fost 
prim-ministru, a apreciat, la sfîr- 
situl întrevederii sale cu Nobre 
da Costa, că rezultatele ultime
lor alegeri generale ar acorda 
P.S.P. dreptul de a forma el în
suși guvernul. Totodată, liderul 
socialist a afirmat că partidul 
său nu intenționează să facă ob
strucții premierului desemnat.

Pe de altă parte. Francisco Sa 
Carneiro. președintele Consiliu-

ORIENTUL 
MIJLOCIU
• Deteriorarea situației 

la Beirut
BEIRUT 11 (Agerpres). — 

După o încetare a focului care 
a durat două zile, situația din 
Beirut s-a deteriorat din nou, 
vineri, când au fost semnalate 
Incidente între unități ale For
ței Arabe de Descurajare 
(F.A.D.) și unitățile falangiste — 
Informează agențiile France 
Presse si Associated Press. Tiru- 
rile de artilerie s-au concentrat 
In zona de sud-est a capitalei 
șl, potrivit primelor informații, 
in urma schimbului de focuri 
au fost înregistrate victime și 
pagube materiale.

• Vizita in Iordania 
a ambasadorului itinerant 

al S.U.A.
AMMAN 11 (Agerpres). — 

Ambasadorul itinerant al S.U.A. 
pentru Orientul Mijlociu, Al
fred Atherton, a sosit vineri în 
capitala Iordaniei venind din 
Arabia Saudită. La sosire, el a 
declarat că va informa pe re
gele Hussein al Iordaniei asu
pra rezultatului întrevederilor 
pe care le-a avut cu conducă
torii egipteni și israelieni.

Alfred Atherton a adăugat că 
va prezenta autorităților ior- 
daniene punctul de vedere a- 
merican în legătură cu ultime
le evoluții ale situației din Ori
entul Mijlociu, îndeosebi a ho
tărârii președintelui Jimmy 
Carter de a invita pe președin
tele Anwar El Sadat și pe pre
mierul Menahem Begin, la o 
reuniune la nivel înalt la Camp 
David, la 5 septembrie.

Dezangajarea militară - cheia de boltă 
a înfăptuirii unei păci trainice, a unei 

securități durabile pe continentul european
(Urmare din pag. I) 

pacea, progresul șl securitatea 
popoarelor din această regiune, 
de unde au pornit, dealtfel, 
cele două pustiitoare conflagra
ții mondiale ale acestui secol.

Este evident pentru oricine 
că in atari condiții, cind cursa 
înarmărilor înregistrează rit
muri aberante. înghițind anual 
peste 400 miliarde dolari, cind 
armele, purtătorii materiali ai 
politicii de agresiune continuă 
să prolifereze, repercusiunile 
se resimt direct în planul co
laborării dintre state, în rapor
turile dintre acestea, constitu
ind un obstacol serios în ge
neralizarea principiilor noi de 
relații internaționale. princi
pii consemnate la loc de frunte 
in Actul final al Conferinței 
pentru securitate și cooperare 
in Europa. Dealtfel, trebuie să 
constatăm cu regret că după 
conferința din 1975 de la Hel
sinki. in ciuda succesului real 
marcat de adoptarea Actului 
final al C.S.C.E., realizările cele 
mai insignifiante, mai palide se 
referă tocmai la aspectele mi
litare ale securității, în primul 
rînd la problemele dezangajă
rii militare și dezarmării fapt 
care a fost evident și în cadrul 
lucrărilor reuniunii general- 
europene de la Belgrad și ale 
cărei rezultate nesatisfăcătoare 
se datorează în bună măsură 
tocmai ocolirii problemelor e- 
sențiale legate de adoptarea u- 
nor măsuri concrete menite să 
facă efectivă securitatea, să a- 
sigure liniștea și pacea tuturor 
popoarelor europene. Tocmai 
din acest motiv, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sublinia ne
cesitatea vitală a unei bune 
pregătiri a viitoarei reuniuni 
de la Madrid, din 1980, reuniu
ne care va trebui să răspundă 
năzuințelor fierbinți de pace și 
securitate ale popoarelor, să 
se soldeze cu rezultate palpa
bile, în primul rînd in dome
niul militar al securității.

în concepția țării noastre, ex
primată în repetate rânduri 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu și întărită recent cu 
prilejul expunerii privind pro
blemele actuale ale vieții in
ternaționale. dezangajarea mi
litară constituie cheia de boltă 
a înfăptuirii securității euro
pene. Orice pas pozitiv în a- 
cest domeniu se soldează cu 
efecte binefăcătoare in planul 

lui National al Partidului Social- 
Democrat. a reafirmat poziția 
cunoscută a P.S.D.. potrivit că
reia această formațiune politică 
nu va participa ca entitate la un 
guvern, dar va studia, de la caz 
la caz. participarea cu titlu in
dividual a membrilor P.S.D.

Primul ministru desemnat al 
Portugaliei. Alfredo Nobre da 
Costa, a declarat, intr-un inter
viu acordat televiziunii naționa
le. .că guvernul său va adopta 
linia de acțiune a celor două ca
binete precedente, conduse da 
Mario Soares. — transmite agen
ția France Presse. El a subliniat, 
totodată, că îsi fixează ca sarcini 
prioritare accelerarea procesului 
democratic în tară si ameliora
rea situației economice, arătînd 
că este necesar să se acționeze 
imediat „pentru ca portughezii 
să-si poată cîstiga singuri mij
loacele de existentă si să nu mai 
trăiască din împrumuturi". Re- 
cunoscînd că în ce privește ac
tivitățile productive nu se face 
tot ceea ce este necesar, pre
mierul desemnat a pus accentul 
pe urgența sporirii investițiilor 
în acest sector.

Pe de altă parte. Nobre da 
Costa a relevat. într-o declarație 
făcută cotidianului „Diario de 
Noticias". că întâmpină dificul
tăți în legătură cu numirea unui 
ministru al agriculturii, dat fiind 
faptul că tocmai acest sector a 

' reprezentat — în opinia sa — 
„punctul de ruptură" dintre 
Partidul Socialist și Centrul De
mocratic si Social în cel de-al 
doilea guvern Soares.

JAPONIA. Aspect de la marea manifestație care a avut loc la Hiroshima, cu prilejul Conferinței inter
naționale împotriva armelor nucleare — ce a marcat 33 de ani de la bombardamentul atomic asupra 
acestui oraș — în cursul căreia peste 40 000 de demonstranți au cerut cu hotărire interzicerea totală 

a producției ți utilizării de arme nucleare

Întăririi Încrederii Intre statele 
continentului și pe această cale 
cu urmări favorabile în dez
voltarea cooperării, în crearea 
unor premise bune inițierii pro
cesului de dezarmare, de tre
cere la desființarea concomi
tentă a blocurilor militare opu
se. Evident, este un drum lung 
și dificil, dar ceea ce este 
esențial este ca el să fie 
început, să fie inițiați primii 
pași spre aplicarea unor mă
suri concrete de dezangajare 
militară. Și în această proble
mă, ~ realismul politicii externe 
românești ‘ se relevă cu preg
nantă. Realism, luciditate, spi
rit constructiv. în decursul a- 
nilor. țara noastră a propus, in 
spiritul Actului final de la 
Helsinki, adoptarea unor mă
suri privind reducerea pînă în 
1980 cu 10—15 la sută a trupe
lor și armamentelor aflate pe 
teritoriile altor state, desfiin
țarea bazelor militare și re
tragerea trupelor străine de Pe 
teritoriul altor state, îngheța
rea și reducerea bugetelor și 
efectivelor armatelor națio
nale. Pe întreg parcursul pre
gătirii, al desfășurării C.S.C.E., 
ca și a reuniunii de la Belgrad, 
România s-a numărat printre 
statele care au pus un ac
cent deosebit pe adoptarea de 
măsuri concrete privind aspec
tele militare ale securității, mi- 
litind activ pentru ca docu
mentele acestor reuniuni să 
conțină o abordare de sub
stanță a acestor probleme. Este 
bine cunoscută și apreciată, de 
asemenea, activitatea Români
ei la O.N.U. și în alte organi
zații internaționale, propune
rile avansate recent Ia sesiunea 
specială a Națiunilor Unite în 
problemele dezarmării, pro
puneri care constituie o con
tribuție de certă valoare Ia con
turarea unui complex de ho
tărâri concrete în domeniul de
zangajării militare, al trecerii la 
dezarmare, în primul rînd la 
măsuri de dezarmare nucleară. 
Realizarea dezangajării mili
tare este un proces complex, 
dificil, jalonat de măsuri par
țiale, graduale, menite a con
duce în perspectivă la deschi
derea căilor încrederii, ale li
nei dezarmări reale, efective. 
Dintr-o asemenea perspectivă 
realistă se referea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la actualele 
negocieri de la Viena în cadrul 
cărora, după cum se știe, există

Exploatarea muncii 
copiilor in lume

GENEVA 11 (Agerpres). — 
Numărul copiilor care lu
crează în prezent în lume 
este estimat la 52 milioane, 
ceea ce echivalează cu popu
lația totală a Franței sau a 
Marii Britanii, indică un 
studiu dat publicității la Ge
neva de către Biroul Inter
național al Muncii (B.I.M.), 
pe baza datelor culese din 
țări cu economie de piață.

Aproximativ 42 de milioa
ne de copii avind mai puțin 
de 15 ani lucrează în între
prinderi familiale, mai ales 
agricole. Alte 10 milioane își 
ciștigă viata în mici atelie
re sau în mici uzine. Potrivit 
B.I.M.. „aceste 52 de milioa
ne nu constituie decît numă
rul vizibil al aisbergului, dat 
fiind faptul că în multe țări 
copiii nu sînt cuprinși în nici 
o statistică".

Raportul B.I.M. arată că 
problema muncii copiilor 
este dificil de suprimat prin 
intermediul legislației „de
oarece cauzele reale rezidă 
în sărăcie si mizerie".

• LUTND CUVÎNTUL în ca
drul unei plenare a Partidului 
Socialist Unit din Berlinul oc
cidental, Horst Schmitt, pre
ședintele partidului, a arătat 
că sarcinile fundamentale ale 
P.S.U. sînt lupta pentru întă
rirea păcii și apărarea dreptu
rilor sociale și democratice ale 
oamenilor muncii din Berlinul 
occidental. „încercările de a se 
împinge orașul nostru înapoi 
în tranșeele „războiului rece" 
periclitează securitatea și des
tinderea în Europa", a subliniat 
vorbitorul.

propuneri diferite privind efec
tivul ce ar urma să fie redus 
într-o primă fază. „ESTE EVI
DENT, afirma tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, referitor la acest as
pect, CA 30 000 SAU 50 000 DE 
OAMENI IN MINUS — CUM SE 
PREVEDE ÎNTR-O PROPUNE
RE SAU ALTA — CU ARMA
MENTUL CORESPUNZĂTOR, 
LA CIFRA DE UN MILION 
DE OAMENI EXISTENTA DE 
FIECARE PARTE, DECI DE 
DOUA MILIOANE ÎN TOTAL, 
NU VA SCHIMBA CU NIMIC 
RAPORTUL DE FORȚE ȘI 
NICI NU SE VOR CREA PE
RICOLE NICI PENTRU ȚĂRI
LE SOCIALISTE. NICI PEN
TRU CELE CAPITALISTE. A- 
CEASTA REDUCERE A TRU
PELOR AR AVEA, ÎNSĂ, O 
SEMNIFICAȚIE POLITICA, 
PSIHOLOGICA PENTRU EU
ROPA ȘI PENTRU ÎNTREAGA 
LUME". Un asemenea prim 
pas, deși puțin spectaculos, ar 
putea constitui un exemplu de 
urmat in viitor, ar scoate din 
imobilism negocierile de pînă 
acum și ar avea o influență 
binefăcătoare asupra climatu
lui de încredere reciprocă, ar 
facilita, in continuare, o abor
dare mai frontală, de substan
ță, a celorlalte probleme ale 
dezangajării militare, ale de
zarmării.

O idee deosebit de importan
tă care se desprinde din re
centa expunere a secretarului 
general al partidului este a- 
ceea privind necesitatea ca 
problemele dezangajării milita
re să stea în centrul atenției 
viitoarei reuniuni general-eu- 
ropene de la Madrid, ca ele să 
fie dezbătute cu participarea 
tuturor statelor continentului, 
deoarece toate popoarele Eu
ropei sînt vital interesate în 
asigurarea independenței lor, a 
păcii si linistei atit de nece
sare dezvoltării pe coordonate
le progresului și civilizației. 
Tocmai din acest motiv. po
poarele, cele mai diverse forte 
sociale, revoluționare, demo
cratice și progresiste din Eu
ropa trebuie să se mobilizeze, 
să-și unească rândurile pentru 
a ține mereu treze interesul 
și voința politică ale guvernelor, 
pentru a determina adoptarea 
unor poziții realiste, construc
tive, responsabile, pentru a 
face ca procesul inițiat în 1975 
Ia Helsinki, prin adoptarea Ac

0 nouă condamnare a regimurilor 
minoritare rasiste din Africa 

REZOLUȚII ADOPTATE DE COMITETUL O.N.U.
PENTRU DECOLONIZARE

NAȚIUNILE UNITE 11 (A- 
gerpres). — Comitetul O.N.U. 
pentru decolonizare a invitat 
Consiliul de Securitate să 
examineze din nou problema 
impunerii unui embargo obli
gatoriu asupra livrărilor de pe
trol și de produse petroliere 
către Africa de Sud, în cadrul 
sancțiunilor împotriva Rho- 
desiei.

în acest sens, comitetul a a- 
doptat, fără vot, o rezoluție 
prezentată de 13 țări africane, 
asiatice și socialiste. Documen
tul „condamnă energic politica 
tuturor acelor guverne, în spe
cial guvernul sud-african. care 
continuă să colaboreze cu regi-

Vie îngrijorare privind fuziunea 
unor mari companii din industria 

de automobile
PARIS 11 (Agerpres). — La 

Paris și Londra, concernele 
„Peugeot-Citroen" și ..Chrysler" 
au dat publicității concomitent 
comunicate în care anunță că 
grupul francez va prelua filia
lele din Franța. Anglia si Spa
nia ale celui de-al treilea ca 
mărime concern de automobile 
american, confruntat cu dificul
tăți financiare. în același timp. 
..Chrysler" obține o, participare 
de 15 la sută la acțiunile grupu
lui francez. Acordul anunțat 
urmează să fie supus spre 
aprobare, pentru a intra în vi- 

tului final al C.S.C.E., să fie 
dezvoltat, continuat, adincit. ca 
destinderea , să fie înțeleasă nu 
ca o stare de relaxare, ci ca 
un proces de durată, de dez
voltare neabătută a climatului 
de înțelegere și încredere re
ciprocă, de progrese concrete 
pe calea dezangajării militare 
și dezarmării, de amplificare 
a colaborării egale și în avan
taj reciproc — care să ofere 
fiecărui popor condițiile afir
mării pe calea păcii și pro
gresului. la adăpost de orice 
amenințări.

Viața a demonstrat că atunci 
cînd statele sînt animate de 
dorința politică, de hotărârea 
de a aborda problemele fron
tal. cu spirit de cooperare și 
bună credință, acestea pot fi 
soluționate în mod pozitiv. Un 
argument îl constituie adop
tarea Actului final de la Hel
sinki, faptul că principiile pro
clamate în cuprinsul său poartă 
girul și semnătura inaltilor re
prezentanți ai tuturor statelor 
participante la C.S.C.E. Iar în 
condițiile actuale, cind în lume 
se conturează noi surse de a- 
menintare, este mai necesară ea 
oricînd o acțiune convergentă a 
tuturor statelor, în direcția în
tăririi climatului de securitate 
în Europa, a dezvoltării coope
rării pe continent, proces care 
ar fi, evident, așa cum o sub
liniază în orice prilej țara 
noastră, în beneficiul tuturor, al 
cauzei păcii și progresului nu 
numai pe plan european, ci 
și în lumea întreagă.

în ceea ce o privește. Româ
nia socialistă va acționa și în 
continuare, de pe pozițiile prin
cipiale ale partidului nostru, 
pentru mobilizarea tuturor for
țelor politice Ia transpunerea 
integrală în fapt a principiilor 
și măsurilor cuprinse în Actul 
final de la Helsinki. pentru 
continuarea procesului de edi
ficare a securității pe conti
nentul european, pentru dez
voltarea unei largi colaborări, 
cu toate statele europene. în 
acest fel. în spiritul ideîlor- 
forță cuprinse în documentele 
Congresului al XI-lea și Con
ferinței Naționale ale parti
dului, în lumina recentei ex
puneri a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tara noastră este 
ferm hotărâtă să își aducă în
treaga contribuție la edificarea 
unei Europe a securității, păcii 
și colaborării, este decisă să 
militeze neobosit. în numele 
răspunderii pentru viitorul paș
nic. independent și prosper al 
poporului român, al tuturor po
poarelor, pentru instaurarea u- 
nui nou tip de relații între sta
te, pentru o lume lipsită de 
spectrul amenințător al arme
lor și războaielor, pentru co
laborare. democrație și progres. 
Este modul exemplar în care 
România înțelege să abordeze 
întreaga problematică a securi
tății și cooperării pe continen
tul european. în perspectiva 
pregătirii temeinice a viitoarei 
reuniuni de la Madrid. 

mul minoritar rasist de la Sa
lisbury, violând sancțiunile obli
gatorii impuse de către Con
siliul de Securitate" și „cere 
tuturor guvernelor să ia, între 
altele, măsuri eficace împotri- 
ca companiilor internaționale 
care furnizează produse petro
liere Africii de Sud".

O altă rezoluție, adoptată, de 
asemenea, fără vot, condamnă 
„așa-zisa reglementare internă 
vizind menținerea puterii de 
către minoritatea rasistă". în 
rezoluție se cere, printre altele, 
retragerea imediată a tuturor 
mercenarilor din acest terito
riu.

goare. guvernelor francez sî 
britanic.

Prin fuzionarea firmelor amin
tite. va lua naștere un adevărat 
gigant al construcțiilor de auto
mobile. care se va situa pe 
primul loc în Europa occiden
tală si pe al cincilea loc în 
lume, cu o producție de aproxi
mativ 2,3 milioane vehicule 
anual și o cifră de afaceri de 
peste 12.5 miliarde dolari.

Anunțul făcut la Paris si Lon
dra a stirnit vii reacții în cercu
rile guvernamentale, politice, 
patronale și sindicale din țările 
afectate. După cum relatează 
agențiile de presă. în Marea 
Britanie știrea a avut „efectul 
unei bombe". Cercuri guverna
mentale au făcut cunoscut că 
guvernul nu va aproba acordul 
si că el ar putea să retragă 
subsidiile si garanțiile acordate 
firmei „Chrysler" dacă nu vor 
fi date garanții de securitate a 
locurilor de muncă la uzinele 
firmei de pe teritoriul Marii 
Britanii, unde lucrează un efec
tiv de 23 000 de persoane.

în Franța. Confederația Ge
nerală a Muncii (C.G.T.) a 
apreciat că achiziționarea filia
lelor vest-eurooene ale lui 
„Chrysler" de către „Peugeot- 
Citroen" permite „capitalului 
american să obțină o carte im
portantă intr-un grup format 
în 1974 cu ajutorul fondurilor 
publice ale contribuabililor 
francezi". relatează agenția 
France Presse. Această achizi
ționare. continuă C.G.T.. tinde 
să privilesieze un grup parti
cular în detrimentul întreprin
derii nationale „Renault" in 
concurentă internațională.

Intilnire a tovarășului
Todor Jivkov 

cu oameni de artă 
și cultură bulgari

SOFIA 11 (Agerpres). — To
dor Jivkov. prim-secretar al 
C.C. al P.C.B.. președintele Con
siliului de Stat al R.P. Bulgaria, 
s-a intîlnit la Varna cu oameni 
de artă și cultură bulgari, trans
mite agenția B.T.A. Luând cu- 
vintul cu acest prilej, el a subli
niat direcțiile principale ale ac
tualei etape de dezvoltare a tă
rii. intre care a enumerat per
fectionarea organizării muncii 
si a planificării, utilizarea si 
aplicarea în producție a reali
zărilor cercetării tehnico-stiinti- 
fice. perfectionarea sistemului 
de învătămînt.

Referitor la situația interna
țională. Todor Jivkov a arătat, 
între altele, că Bulgaria urmea
ză cu consecventă linia de con
solidare a păcii, promovând o 
politică de bună vecinătate și 
prietenie cu popoarele balcani
ce. cu popoarele europene si din 
întreaga lume.

• DELEGAȚIA GUVERNA
MENTALĂ CONGOLEZA con
dusă de primul ministru. Sylvain 
Goma, ce efectuează o vizită o- 
ficială în Angola si-a inceuut 
convorbirile cu oficialitățile din 
tara-gazdă. Dună cum informea
ză ..Jornal do Angola", sînt a- 
bordate probleme legate de ex
tinderea relațiilor dintre cele 
două țări, precum si un larg 
cerc de probleme internaționale 
actuale, legate în special de con
tinentul african.

pe scurt
CONGRESUL PARTIDULUI 

REVOLUȚIONAR INSTITUTIONAL 
DIN MEXIC

La Ciudad de Mexico au În
ceput lucrările Congresului al 
XI-Iea al Partidului Revoluțio
nar Instituțional (de guvernă- 
mint), la care participă aproxi
mativ 3 000 de delegați.

Principalele puncte la ordi
nea de zi a congresului sint : 
aprobarea raportului de activi
tate al Comitetului Executiv 
Național, analiza situației poli- 
tico-sociale din țară, alegerea 
organelor de conducere.
• ÎN ȘCOLILE DIN LAN

DUL HESSA se înregistrează, 
în prezent, o lipsă de 4 500 ca
dre didactice necesare desfășu
rării unei activități educative 
normale. Pe de altă parte, în 
Hessa se află in căutare de lu
cru aproape 5 000 de învățători 
și profesori, relevă ziarul vest- 
german „Unsere Zeit“.

• ÎN CAPITALA NIGERIEI 
au luat sfirșit lucrările confe
rinței regionale a Alianței geo-

Pekinul iau capi
tala de nord cum

1 se spunea, pri
ma poartă aeriană 
și feroviară a ță

rii, se află nu departe de un 
lanț de munți nu prea inalți. 
Venind pe calea aerului, din 
nord, după ce survolezi regiu
nile deșertice, singurul peisaj 
fiind culoarea cenușie a întin
derilor nesfirșite de nisip, în
trerupt la mari distanțe de ver
dele stins al ierbii unde omul 
s-a implantat cu trudă intr-un 
teren ostil și a creat oaze, la 
orizont, nu după mult timp se 
văd virfurile tocite ale unui 
fost semeț lanț de munți ce se 
întinde de la est spre vest și 
care a reprezentat o barieră 
naturală împotriva Înaintării 
valurilor de nisip. Pe înălțimi 
șerpuiește marele zid, ca un 
dragon de dimensiuni impre
sionante.

Călătorul, oricit de scurtă îi 
va fi șederea, poate face cuno
ștință cu trecutul bogat prin

Tinerețea Pekinului

însemnări din R. P. Chineză

vizite in muzeele din Pekin, cit, 
mai ales, cu evenimentele con
temporane, cu participarea po
porului la construirea unei vieți 
noi.

în centrul orașului se află 
vasta piață Ticnanmcn (Poarta 
păcii cerești), de 40 ha. De acest 
loc sint legate importante eve
nimente din istoria contem
porană a țării. Aici, la 1 octom
brie 1949, președintele Mao 
Tzedun a anunțat lumii procla
marea R.P. Chineze, punct de 
plecare în construcția socialistă 
a țării. Clădiri moderne, păs
trând stilul specific arhitecturii 
tradiționale chineze au fost ri
dicate în diferite puncte cardi
nale ale pieței. Astfel, in partea 
de vest a fost construit în nu
mai 10 luni (1958—1959) com
plexul Adunării Reprezentanți
lor Populari, in partea de est 
se află Muzeul de istorie a 
Chinei și Muzeul revoluției 
chineze, iar Ia sud sînt Monu
mentul eroilor și Muzeul pre
ședintelui Mao Tzedun.

Construcțiile unde se află se
diul instituțiilor de stat, între
prinderile industriale sau blocu
rile de locuințe — alte edificii 
se află în păienjenișul schele
lor — îndreptățesc să se atri
buie Pekinului și denumirea de 
„tinăr", cu toate că izvoarele 
atestă existența unei vieți orga
nizate pe teritoriul de astăzi cu 
mii de ani în urmă. Din orica
re parte ai intra în oraș, în- 
dreptîndu-te spre centru, pri
virile se opresc asupra peisa
jului înnoitor. Clădirile vechi, 
durate de mai multe secole, și 
restaurate, par niște insule în
conjurate de construcții noi, 
a căror linie modernă le 
împrumută o suplețe deosebită. 
Ele se ridică spre înălțimi ca 
niște paralelipipede compacte, 
dominind zidurile trecutului.

Reședință a unui număr de 
dinastii, capitală a devenit pen
tru prima dată în anul 1115, 
Pekinul era cunoscut doar pen
tru palatele și alte construcții 
realizate în stilul arhitecturii

Pekin: Rezoluție privind 
intensificarea muncii politice 

în armată
PEKIN 11 (Agerpres). — 

După cum informează agenția 
China Nouă, Comitetul Central 
al P.C. Chinez a aprobat ,-re
zoluția Comisiei Militare a C.C. 
al P.C.C. cu privire la intensi
ficarea muncii politice in ar
mată". Documentul analizează 
noua situație din armată și sta
bilește orientarea, obiectivele și 
metodele de intensificare a 
muncii politice, pentru înfăp
tuirea de către Armata Popu
lară Chineză de Eliberare a li
niei politice formulate la cel 
de-al XI-lea Congres al parti
dului și a sarcinii generale 
pentru noua perioadă de dez
voltare, pentru accelerarea mo

grafice Internaționale Ia care 
au participat peste 1000 de oa
meni de știință și cercetători 
din 55 de țări. Reuniunea a pri
lejuit un schimb de informații 
despre geografia Africii.
ACTIVITĂȚI SPAȚIALE SOVIETICE

La II august t-a încheiat 
a opta săptămină de activi
tate a cosmonauților sovie
tici Vladimir Kovalionok și 
Aleksandr Ivancenkov la 
bordul complexului orbital de 
cercetări științifice „Sâliut-6“- 
„Soiuz-29“.

Vineri, echipajul a efec
tuat experimente tehnologice 
de obținere a unor materiale 
in condiții de imponderabili
tate. Pentru aceasta cei doi 
cosmonauți au pus complexul 
spațial în regim de „stabili
tate gravitațională", în care 
toate motoarele sistemelor de 
orientare ale tandemului spa
țial sînt oprite. 

clasice chineze, cu cornișe 
răsfrânte și acoperite cu olane 
de diferite culori, lăcașuri de 
cult, unele locuri pitorești și o- 
biecte de artă din fildeș, jad 
și alte pietre prețioase. Aici nu 
se construiau mașini de nici un 
fel, nu se produceau oțel, fire 
de bumbac sau produse chimi
ce. Cea mai marc parte a bu
nurilor de consum era impor
tată sau era realizată la Tient- 
zin sau Șanhai. în anul elibe
rării, industria modernă repre
zenta doar 20 la sută din va
loarea totală a producției in
dustriale a orașului. Erau mici 
ateliere care foloseau o tehno
logie învechită, era un oraș 
consumator.

Astăzi capitala se mindrește 
cu întreprinderi metalurgice, e

lectronice, chimice etc. Orașul 
s-a extins mult spre cele pa
tru zări. Astfel în cadrul indus
triei constructoare de mașini au 
apărut uzine pentru producerea 
de turbine cu abur, motoare e- 
lectrice, aparataj optic, apara
te de măsură și control, echipa
ment pentru telecomunicații.

Producția de o(el anuală a 
orașului este de 10 ori mai 
mare față de cea a întregii țări 
în 1949. In prezent 80 la sută 
din bunurile de larg eonsum 
de pe piața capitalei sint pro
duse în întreprinderile de aici, 
orașul livrind mari cantități și 
în alte părți ale țării. Mai 
mult, peste 400 sortimente rea
lizate la Pekin — de la auto
vehicule, mașini-unelte, la apa
rate de fotografiat și piane, sint 
exportate în peste 90 de țări.

Dacă în 1949 în Pekin exis
tau cu puțin peste 80 000 de 
muncitori din care 60 000 de 
meșteșugari, în prezent in în
treprinderile cu cel mai diferit 
profil își desfășoară activitatea 
1 milion de muncitori.

O știre informa recent că la 
Pekin se va realiza în urmă
torii opt ani o industrie elec
tronică și de instrumente opti
ce moderne. Această hotărâre 
a fost luată la recenta confe
rință a oamenilor de știință din 
Pekin care a stabilit obiective
le în domeniul științei și tehni
cii pe perioada 1978—1985.

Obiectivele includ construirea 
industriilor de bază ca cea si
derurgică, de rafinare a petrolu
lui, de produse chimice, instru
mente optice, aparate de măsură 
și control, construcții mecanice 
și dezvoltarea industriei ușoare, 
mecanizarea agriculturii din co
munele populare din suburbii 
și realizarea de terenuri de pe 
care să se obțină culturi inal- 
te stabile, accelerarea construc
țiilor in oraș și dezvoltarea de 
noi tipuri de materiale de con
strucții.

în următorii opt ani accentul 
se va pune pe ridicarea calită
ții sistemelor de calcul elec

dernizării armatei și creșterea 
capacității sale de luptă.

Rezoluția subliniază, între al
tele, că „în prezent, cind re
voluția și construcția socialistă 
în China au intrat intr-o nouă 
etapă de dezvoltare, sarcina 
generală stabilită de partid ri
dică noi exigențe, mai înalte, in 
domeniul construcției militare. 
Mobilizarea și organizarea ma
selor pentru îndeplinirea sarci
nii generale a noii perioade 
constituie esența întregii acti
vități ideologice și politice a 
partidului în noua perioadă. A- 
ceasta reprezintă, de asemenea, 
principalul conținut al muncii 
politice în armată".

cipalele puncte cucerite de for
țele guvernamentale în cadrul 
ofensivei împotriva forțelor se
paratiste din Eritreea.
• ȘAHINȘAHUL IRANULUI, 

Mohammad Reza Pahlavi Arya- 
mehr, a anunțat, în cadrul unei 
conferințe de presă organizate 
la Nowshahr, că la alegerile 
legislative din iunie 1979 se pot 
prezenta candidați ai opoziției, 
cu condiția ca ân cadrul cam
paniei electorale „aceștia să 
respecte legile și Constituția".

Abordînd problemele ener
giei, Mohammad Reza Pahlavi 
Aryamehr a arătat că este în 
favoarea unei majorări a pre
țului petrolului incepînd din ia
nuarie 1979, din cauza decli
nului puterii de cumpărare a 
veniturilor rezultate din petrol, 
declin pricinuit de scăderea 
cursului dolarului.

FRANȚA: GREVĂ 
IN SECTORUL AVIAȚIEI

Vineri dimineață, controlorii 
traficului aerian din Franța 
și-au inceput cea de-a patra 
grevă de zel din această vară, 
declarată în sprijinul revendi
cărilor de îmbunătățire a con
dițiilor de muncă și de viață. 

tronic prin folosirea de circui
te Integrate de serie mare și 
mijlocie, pe producerea de uti
laje exterioare și soft pentru 
computere, pe obținerea de so
iuri cit mai bune de grâu și po
rumb care pot produce pînă la 
7,5 tone la ha. Se va construi 
o serie de obiective ca centre 
de computere și rețele de 
computere. Ca șl in alte dome
nii, Pekinul a devenit o ade
vărată cetate și a industriei 
chimice. Comparația ilustrează 
de obicei dezvoltarea, progresul 
obținut cind se raportează la 
ceva. Ea devine și mai preg
nantă cind, raportată Ia trecut, 
baza a fost foarte slabă sau n-a 
existat deloc.

Pînă la eliberare nu 
se poate vorbi de 
o industrie chimi
că. în prezent, în 
cele patru puncte 

cardinale își desfășoară activi
tatea numeroase fabrici și uzi
ne care realizează acizi și sodă, 
îngrășăminte chimice. Produse 
petrochimice, materiale plasti
ce, fibre sintetice, coloranți, 
cauciuc sintetic etc. Caracteris
tica principală în domeniul 
construcțiilor industriale este 
ritmul în care sint date în ex
ploatare. în suburbiile din su
dul capitalei, acolo unde se în
tindeau lanuri de porumb, griu 
și orez în toamna anului 1959 
a început construcția, și in opt 
luni a fost dată în exploatare, 
unei baterii și cîtorva secții ale 
combinatului cocso-chimic care 
cu timpul s-a extins. în pre
zent cele trei baterii produc a- 
nual peste un milion patru 
sute de mii tone cocs și 11 fe
luri produse chimice, printre 
care și îngrășăminte.

în apropiere de Pekin, la 
sud-vest, Ia poalele muntelui 
Ycnshan a apărut in ultimii ani 
un complex petrochimic mo
dern. Terenul pe care a fost 
amplasat este frămintat de e- 
rele geologice. Țesătura de țevi 
se strecoară printre stînci, in
stalațiile strălucesc Ia lumina 
soarelui, iar noaptea ghirlande 
de becuri decupează conturul 
uneia dintre cele mai impor
tante baze ale industriei chimice 
din țară. Am stat citeva ore in 
mijlocul chimiștilor care prin 
utilaje moderne transformă ți
țeiul în diferite produse chimi
ce. Unii dintre ei își amintesc 
fiecare episod al vieții lor pe
trecute aici. Era in octombrie 
1968. Peste 10 mii de muncitori, 
cadre, tehnicieni, soldați din ca
pitală și alte orașe ale țării s-au 
îndreptat pe cărări înguste de 
munte spre o zonă înconjurată 
de stînci uriașe. Liniștea și 
somnul milenar ale regiunii au 
fost întrerupte pentru totdeau
na de exploziile dinamitei. A 
început apoi in ritm susținut 
construcția. Sarcina era de a 
termina ridicarea a trei insta
lații principale de rafinare cu o 
capacitate anuală de 2,5 mili
oane tone și a structurilor auxi
liare și a le da in exploatare 
înainte de 1 octombrie 1969. 
Apoi au fost ridicate 15 unități 
pentru rafinarea țițeiului. A- 
tunci cind se va construi ulti
ma instalație, complexul va nu
măra 35 unități de producție — 
13 rafinării și alte 22 instala
ții care vor realiza în jur de j 
100 produse, avind ca materie j 
primă aurul negru. Prinde tot 
mai mult contur orașul satelit I 
al Pekinului care se prevede sâ 
aibă 100 mii de locuitori, în cea 
mai mare parte chimiști.

Produsele industriei petrolie
re ale uzinelor din Pekin sînt 
expediate în 20 de provincii și 
orașe din țară și exportate în 
diferite țări.

în sprijinul afirmației că 
Pekinul este „tinăr", cu toată 
îndelungata sa istorie, vin și 
cifrele privind construirea de 
noi locuințe în anii socialismu
lui — de 2,7 ori față de cele 
existente în anul eliberării, iar 
pentru instituții de 3 ori, adică 
trei orașe Pekin în trei decenii.

I. GALAȚEANU I
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Agenția China Nouă anun
ță că a fost deschisă Școala 
centrală a Ligii Tineretului 
Comunist din R.P. Chineză. 
La ceremonia inaugurală au 
luat parte Van Dun-sin. 
vicepreședinte al C.C. al P.C. 
din China, alti conducători 
de partid chinezi.

Cu acest prilej. Van Dun- 
sin a rostit un discurs in 
care s-a referit pe larg la 
sarcinile ce revin tinerei ge
nerații din China în opera 
de transformare a acestei 
țări intr-o puternică națiu
ne socialistă, cu o agricul
tură. industrie, capacitate de 
apărare, stiintă si tehnologie 
moderne. Vicepreședintele 
C.C. al P.C. Chinez a arătat 
că poporul chinez, la fel ca 
si partidul său comunist, are 
încredere în tineretul chinez, 
in capacitatea sa de a-si in- 
deplini sarcinile.

• REDESCHIDEREA CAII 
FEROVIARE BENGUELA con
stituie o victorie pentru Ango
la, Zair și Zambia, a declarat 
însărcinatul cu afaceri al An- 
golei în Zair. Arătînd că redes
chiderea căii ferate va aduce 
avantaje și unor țări europene 
care întrețin legături economi
ce și comerciale cu cele trei 
state africane amintite, diplo
matul angolez și-a manifestat 
încrederea în noul curs al re
lațiilor dintre guvernele de la 
Luanda și Kinshasa.
• GUVERNUL REPUBLICII 

POPULARE MOZAMBIC a 
preluat controlul asupra celei 
mai mari companii producătoa
re de zahăr din țară — „Sena 
Sugar Estates" —, aflată pînă 
acum sub controlul capitalului 
britanic.
• PAGUBELE MATERIALE 

provocate de furtunile violente 
ce s-au abătut la începutul a- 
cestei săptămîni asupra Văii 
Ossola (in apropiere de Nova
ra), au depășit suma de 50 mi
liarde lire —a declarat preșe
dintele regiunii Piemont.
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• LA ADDIS ABEBA a fost 
dat publicității un comunicat 
guvernamental care anunță e- 
liberarea de către forțele arma
te etiopiene a orașului Ahordat; 
din Eritreea. Orașul Ahordat 
este apreciat ca unul din prin
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